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Model MPAG952/100L MPAG952/115L MPAG952/125L

Article code 111-0069 111-0070 111-0055

Voltage 220-240V~ 220-240V~ 220-240V~

50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz

Rated power input 950W 950W 950W

No-load speed 11000/min 11000/min 11000/min

Disc size 100mm 115mm 125mm

Spindle thread M10 M14 M14

Cable PVC PVC PVC

Cable length 2M 2M 2M

Weight according to 1.85 KG 1.90 KG 1.95KG

EPTA-Procedure 01/2003

Noise/Vibration Information

LpA sound pressure level 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A)

LWA sound power level 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A)

Uncertainty 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A)

Vibration emission value 14.1 m/s? 14.1 m/s? 14.1 m/s?

Uncertainty 1.5 m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s?

The vibration emission level given in this information sheet has been measured in accordance with a

standardised test given in EN 60745 and may be used to compare one tool with another. It may be used for
a preliminary assessment of exposure.

The declared vibration emission level represents the main applications of the tool. However if the tool is
used for different applications, with different accessories or poorly maintained, the vibration emission may
differ. This may significantly increase the exposure level over the total working period.

An estimation of the level of exposure to vibration should also take into account the times when the tool is
switched off or when it is running but not actually doing the job. This may significantly reduce the exposure
level over the total working period.
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Identify additional safety measures to protect the operator from the effects of vibration such as: maintain
the tool and the accessories, keep the hands warm, organisation of work patterns.

APPLICATION

The angle grinder is intended for cutting and roughing metal. Not for stone material and tile,

are devoted to continuously improving and perfecting the existing products. Therefore,
the technical performance and design concept of products may vary without any prior notice; our apology
for any possible incurrence of inconvenience therefrom. Read and follow the operating instructions and
safety information before using for the first time. Save this manual.

WARNING

Remove the plug from the socket before carrying out any adjustment, servicing or maintenance. Read all
safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in electric
shock, fire and/or serious injury. Make sure the voltage corresponds to the type label on the unit. Packing
materials are no toys! Children must not play with plastic bags! Danger of suffocation! The power tool noise
output may exceed 85dB(A) at the workplace. In this instance, wear ear protection.

GENERAL SAFETY

Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions may result in
electric shock, fire and/or serious injury.

Save all warnings and instructions for future reference.

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-
operated (cordless) power tool.

1) Work area safety

a) Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark areas invite accidents.

b) Do not operate power tools in explosive atmospheres, such as in the presence of flammable liquids,
gases or dust. Power tools create sparks which may ignite the dust or fumes.

c) Keep children and bystanders away while operating a power tool. Distractions can cause you to lose
control.

2) Electrical safety

a) Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools. Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk of
electric shock.

b) Avoid body contact with earthed or grounded surfaces, such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric shock if your body is earthed or grounded.

c) Do not expose power tools to rain or wet conditions. Water entering a power tool will increase the risk
of electric shock.

d) Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp edges and moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of
electric shock.

e) When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

f) If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of electric shock.

3) Personal safety

a) Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool. Do not use
a power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication. A moment of
inattention while operating power tools may result in serious personal injury.

b) Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as dust
mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate conditions will reduce
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personal injuries.

c) Prevent unintentional starting. Ensure the switch is in the off-position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energising power tools that have the switch on invites accidents.

d) Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left attached
to a rotating part of the power tool may result in personal injury: e) Do not overreach. Keep proper footing
and balance at all times. This enables better control of the power tool in unexpected situations.

f) Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away from
moving parts.

Loose clothes, jewellery or long hair can be caught in moving parts.

g) If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection can reduce dust-related hazards.

4) Power tool use and care

a) Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool
will do the job better and safer at the rate for which it was designed.

b) Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot
be controlled with the switch is dangerous and must be repaired. ¢) Disconnect the plug from the
power source and/or the battery pack from the power tool before making any adjustments, changing
accessories, or storing power tools. Such preventive safety measures reduce the risk of starting the power
tool accidentally.

d) Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power
tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained
users.

e) Maintain power tools. Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the power tool’s operation. If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

f) Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less
likely to bind and are easier to control.

g) Use the power tool, accessories and tool bits etc. in accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be performed.

Use of the power tool for operations different from those intended could result in a hazardous situation.

5) Service

a) Have your power tool serviced by a qualified repair person using only identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the power tool is maintained.

SAFETY INSTRUCTION

1) SAFETY INSTRUCTIONS FOR ALL OPERATIONS

a) This power tool is intended to function as a grinder, sander, wire brush, or cut-off tool. Read all safety
warnings, instructions, illustrations and specifications provided with this power tool. Failure to follow all
instructions listed below may result in electric shock, fire and/or serious injury.

b) This power tool is not recommended for polishing. Operations for which the power tool was not
designed may create a hazard and cause personal injury.

c) Do not use accessories which are not specifically designed and recommended by the tool manufacturer.
Just because the accessory can be attached to your power tool, it does not assure safe operation.

d) The rated speed of the accessory must be at least equal to the maximum speed marked on the power
tool. Accessories running faster than their rated speed can fly apart,

e) The outside diameter and the thickness of your accessory must be within the capacity rating of your
power tool. Incorrectly sized accessories cannot be adequately guarded or controlled.

f) The arbour size of wheels, flanges, backing pads or any other accessory must properly fit the spindle of
the power tool. Accessories with arbour holes that do not match the mounting hardware of the power tool
will run out of balance, vibrate excessively and may cause loss of control.

g) Do not use a damaged accessory. Before each use inspect the accessory such as abrasive wheels for
chips and cracks, backing pads for cracks, tear or excess wear, wire brushes for loose or cracked wires.
If the power tool or accessory is dropped, inspect for damage or install an undamaged accessory.
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After inspecting and installing an accessory, position yourself and bystanders away from the plane of
the rotating accessory and run the power tool at maximum no load speed for one minute. Damaged
accessories will normally break apart during this test time.

h) Wear personal protective equipment. Depending on application, use face shield, safety goggles or
safety glasses. As appropriate, wear dust mask, hearing protectors, gloves and shop apron capable of
stopping small abrasive or work piece fragments. The eye protection must be capable of stopping flying
debris generated by various operations. The dust mask or respirator must be capable of filtrating particles
generated by your operation. Prolonged exposure to high intensity noise may cause hearing loss.

i) Keep bystanders a safe distance away from work area. Anyone entering the work area must wear
personal protective equipment. Fragments of the work piece or of a broken accessory may fly away and
cause injury beyond the immediate area of operation.

j) Hold the power tool only by the insulated gripping surfaces when performing an operation where the
cutting tool may contact hidden wiring or its own power cord. Contact with a “live” wire will also make
exposed metal parts of the power tool “live” and shock the operator.

k) Position the cord clear of the spinning accessory. If you lose control, the cord may be cut or snagged and
your hand or arm may be pulled into the spinning accessory.

1) Never lay the power tool down until the accessory has come to a complete stop. The spinning accessory
may grab the surface and pull the power tool out of your control.

m) Do not run the power tool while carrying it at your side. Accidental contact with the spinning accessory
could snag your clothing, pulling the accessory into your body.

n) Regularly clean the power tool’s air vents. The motor’s fan will draw the dust inside the housing and
excessive accumulation of powdered metal may cause electrical hazards.

o) Do not operate the power tool near flammable materials. Sparks could ignite these materials.

p) Do not use accessories that require liquid coolants. Using water or other liquid coolants may result in
electrocution or shock,

2) KICKBACK AND RELATED WARNINGS

« Kickback is a sudden reaction to a pinched or snagged rotating wheel, backing pad, brush or any other
accessory. Pinching or snagging causes rapid stalling of the rotating accessory which in turn causes the
uncontrolled power tool to be forced in the direction opposite of the accessory’s rotation at the point of
the binding.

* For example, if an abrasive wheel is snagged or pinched by the work piece, the edge of the wheel that
is entering into the pinch point can dig into the surface of the material causing the wheel to climb out or
kick out. The wheel may either jump toward or away from the operator, depending on the direction of the
wheel’s movement at the point of pinching. Abrasive wheels may also break under these conditions.

« Kickback is the result of power tool misuse and/or incorrect operating procedures or conditions and can
be avoided by taking proper precautions as given below.

a) Maintain a firm grip on the power tool and position your body and arm to allow you to resist kickback
forces. Always use auxiliary handle, if provided, for maximum control over kickback or torque reaction
during start-up. The operator can control torque reactions or kickback forces, if proper precautions are
taken.

b) Never place your hand near the rotating accessory. The accessory may kickback over your hand.

c) Do not position your body in the area where power tool will move if kickback occurs. Kickback will
propel the tool in the direction opposite to the wheel’s movement at the point of snagging.

d) Use special care when working corners, sharp edges etc. Avoid bouncing and snagging the accessory.
Corners, sharp edges or bouncing have a tendency to snag the rotating accessory and cause loss of control
or kickback,

e) Do not attach a saw chain woodcarving blade or toothed saw blade. Such blades create frequent
kickback and loss of control.

3) SAFETY WARNINGS SPECIFIC FOR GRINDING AND CUTTING OFF OPERATIONS

a) Use only wheel types that are recommended for your power tool and the specific guard designed for
the selected wheel. Wheels for which the power tool was not designed cannot be adequately guarded and
are unsafe.

b) The guard must be securely attached to the power tool and positioned for maximum safety, so the
least amount of wheel is exposed towards the operator. The guard helps to protect the operator from
broken wheel fragments and accidental contact with the wheel.
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c) Wheels must be used only for recommended applications. For example: Do not grind with the side of
a cut-off wheel, Abrasive cut-off wheels are intended for peripheral grinding; side forces applied to these
wheels may cause them to shatter. d) Always use undamaged wheel flanges that are of correct size and
shape for your selected wheel.

Proper wheel flanges support the wheel thus reducing the possibility of wheel breakage. Flanges for cut-off
wheels may be different from grinding wheel flanges.

e) Do not use worn down wheels from larger power tools. A wheel intended for a larger power tool is not
suitable for the higher speed of a smaller tool and may burst.

4) ADDITIONAL SAFETY WARNINGS SPECIFIC FOR CUTTING OFF OPERATIONS

a) Do not “jam” the cut-off wheel or apply excessive pressure. Do not attempt to make an excessive
depth of cut. Overstressing the wheel increases the loading and susceptibility to twisting or binding of the
wheel in the cut and the possibility of kickback or wheel breakage.

b) Do not position your body in line with and behind the rotating wheel. When the wheel, at the point of
operation, is moving away from your body, the possible kickback may propel the spinning wheel and the
power tool directly at you.

c) When the wheel is binding or when interrupting a cut for any reason, switch off the power tool and
hold the power tool motionless until the wheel comes to a complete stop. Never attempt to remove the
cutoff wheel from the cut while the wheel is in motion, otherwise kickback may occur. Investigate and
take corrective action to eliminate the cause of wheel binding.

d) Do not restart the cutting operation in the work piece. Let the wheel reach full speed and carefully re-
enter the cut. The wheel may bind, walk up or kickback if the power tool is restarted in the work piece.
e) Support panels or any oversized work piece to minimize the risk of wheel pinching and kickback. Large
work pieces tend to sag under their own weight. Supports must be placed under the work piece near the
line of cut and near the edge of the work piece on both sides of the wheel.

f) Use extra caution when making a “pocket cut” into existing walls or other blind areas. The protruding
wheel may cut gas or water pipes, electrical wiring or objects that can cause kickback.

5) SAFETY WARNINGS SPECIFIC FOR SANDING OPERATIONS

a) When sanding, do not use excessively oversized sanding disc paper. Follow the manufacturers’
recommendations when selecting sanding paper. Larger sanding paper extending beyond the sanding pad
presents a laceration hazard and may cause snagging, tearing of the disc, or kickback.

6) SAFETY WARNINGS SPECIFIC FOR WIRE BRUSHING OPERATIONS

a) Be aware that wire bristles are thrown by the brush even during ordinary operation. Do not overstress
the wires by applying excessive load to the brush. The wire bristles can easily penetrate light clothing and/
or skin.

b) If the use of a guard is recommended for wire brushing, do not allow any interference of the wire
wheel or brush with the guard. Wire wheel or brush may expand in diameter due to work load and
centrifugal forces.

GENERAL

= Only use this tool for dry grinding/cutting

» Only use the flanges which are supplied with this tool

« This tool should not be used by people under the age of 16 years

= Always disconnect plug from power source before making any adjustment or changing any accessory
ACCESSORIES

* Maxpro can assure flawless functioning of the tool only when the correct accessories are used which can
be obtained from your Maxpro dealer

= For mounting/using non-Maxpro accessories observe the instructions of the manufacturer concerned
Never use reducors or adaptors to fit large-hole grinding/cutting discs

* Never use accessories with a “blind” threaded hole smaller than M10 x 16 mm OUTDOOR USE

= Connect the tool via a fault current (Fl) circuit breaker with a triggering current of 30 mA maximum
BEFORE USE

= Before using the tool for the first time, it is recommended to receive practical information

* Do not work materials containing asbestos (asbestos is considered carcinogenic)

= Use suitable detectors to find hidden utility lines or call the local utility company for assistance (contact
with electric lines can lead to fire or electrical shock; damaging a gas line can result in an explosion;
penetrating a water pipe will cause property damage or an electrical shock)

GB 5



= Dust from material such as paint containing lead, some wood species, minerals and metal may be harmful
{contact with or inhalation of the dust may cause allergic reactions and/or respiratory diseases to the
operator or bystanders); wear a dust mask and work with a dust extraction device when connectable

» Certain kinds of dust are classified as carcinogenic (such as oak and beech dust) especially in conjunction
with additives for wood conditioning; wear a dust mask and work with a dust extraction device when
connectable

* Follow the dust-related national requirements for the materials you want to work with

* Be careful when cutting grooves, especially in supporting walls (slots in supporting walls are subject to
country-specific regulations; these regulations are to be observed under all circumstances)

» Clamp the work piece in case it does not remain stationary from its own weight

* Do not clamp the tool in a vice

* Use completely unrolled and safe extension cords with a capacity of 16 Amps (U.K. 13 Amps)

DURING USE

* Inrush currents cause short-time voltage drops; under unfavourable power supply conditions, other
equipment may be affected (if the system impedance of the power supply is lower than 0,104 + jO, 065
Ohm, disturbances are unlikely to occur); if you need further clarification, you may contact your local power
supply authority

* [f the cord is damaged or cut through while working, do not touch the cord, but immediately disconnect
the plug;

= Never use the tool with a damaged cord

= |n case of electrical or mechanical malfunction, immediately switch off the tool and disconnect the plug

* In case of current interruption or when the plug is accidentally pulled out, unlock the on/off switch
immediately in order to prevent uncontrolled restarting

AFTER USE

= After switching off the tool, never stop the rotation of the accessory by a lateral force applied against it
WHEN CONNECTING NEW 3-PIN PLUG (U.K. ONLY):

* Do not connect the blue (= neutral) or brown (= live) wire in the cord of this tool to the earth terminal of
the plug

= |f for any reason the old plug is cut off the cord of this tool, it must be disposed of safely and not left
unattended

SYMBOLS

Read the manual Wear ear protection

Warning Wear dusk mask

Do not dispose of old appliances in the

Double isulati
PR A household garbage

Disconnect from power supply while

Wear eye protection ;
maintance

@[>
P @®

OPERATING INSTRUCTION

Mounting the handle Risk of injury! (Fig.1)

Never insert the mains plug in a socket when you are mounting and/or removing the handle.

The handle (1) can be mounted on the angle grinder in three different positions: on the left, upright and on
the right.

ANTI-VIBRATION AUXILIARY HANDLE

This front handle incorporates a flexible vibration absorbing mounting between the bolt and handle grip to
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reduce vibration and increase comfort.

Mounting the guard

1. Carefully fit the clamp of the guard on the spindle shaft.

2.Turn the guard so that the exposed part of the disc is located as far as possible from your hand on the
handle

Mounting a disc Risk of injury!

Caution, a used disc may be very hot!

1. Pull the mains plug.

2. Press and hold down the spindle locking mechanism.

3. Unscrew the flange nut with the hook wrench.

Mounting cut-off, grinding and buffing discs (Fig.3)(Fig.6)(Fig.7)

These discs are not included in the product contents. The diameter of the discs used may not exceed
100mm. The permissible speed specified on the discs must be greater than the max, speed of your angle
grinder (see Technical data).

1. Mount the flange C on the spindle shaft D with the groove forward and turn it until it locks into place and
is securely seated on the spindle..

2. Place the disc on the flange C with the swell forward.

3. Depending on the disc type, screw the flange nut B onto the spindle as shown in the following figures:
- Grinding disc

For thick grinding discs, the protruding ring E of the flange nut B must extend into the disc hole.

-Cut-off disc

For thin cut-off discs, the protruding E of the flange nut B must be pointing to the outside.

4.Press and hold down the spindle locking mechanism on the upper side of the device. Tighten the flange
nut with the hook wrench, Then release the spindle locking mechanism.

5.Check whether the mounted disc is able to freely rotate under the guard.

6.Keep the device away from your body. Insert the plug in a socket, turn on the device and let it run for
approximately 30 seconds without applying a load. Pull the plug and check whether the disc is firmly
seated,

Activating/deactivating (Fig.5)

Caution!

Before you start working with the two-handed angle grinder, check whether the voltage stated on the
specification plate of the angle grinder corresponds to the available grid voltage.

Activating

1. Insert the mains plug in a properly installed socket.

2. Press down the switch button(4) to start the angle grinder; to stop the tool from running, release the
switch button(4); to keep the tool running continuously, press down the lock-on button(3);press down the
switch button again will unlock the tool

Deactivating

- Release the On/Off switch (4).

Adjusting the guard (Fig.2)

Adjustment of protection shield’s angle: release bolt by rotating bolt left to adjust the angle of protection
shield, then rotate bolt right to fasten the bolt.

Note:

If applicable, you must stop working in order to adjust the position of the guard.

Grinding and fine grinding

"Grinding" refers to working on a surface with a very coarse tool (e. g. a file or sandpaper). When grinding,
a large amount of material is removed, this is therefore always the first work step. Afterwards, the surface
can be worked on with a finer tool.

1.Mount a corresponding disc.

2.Turn on the device and allow it to run without applying a load.

3.Turn the device so that that the disc is at an approximately 150 angle to the work piece. You will achieve
best results in this way and protect the device from being overloaded.

4.Work on the surface using uniform circular movements.

Buffing

1.Remove the guard
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2.Mount a buffing disc.

3.Turn on the device and allow it to run without applying a |oad.

4.Buff the surface using uniform circular movements.

Cut-off grinding

Risk of injury!

When using cutting discs, splinters may come away from the cutting disc during cutting and spin off. When
cutting, we recommend use the special protective cover,

High risk of injury!

Fragments of cut-off discs may be projected at a very high velocity.

- Do not apply any lateral pressure to the disc as the cut-off disc may tilt and burst.
1.Remove the protective special cover

2.Attach the protective cover

3.Mount a cut-off disc.

4.Turn on the device and allow it to run without applying a load.

5.Hold the motor block at an angle of 300 to 450 to the work piece.

6.Slowly and evenly run the disc along the designated cut-off line.

CLEANING AND MAINTANCE

Before any work on the machine itself, pull the mains plug. For safe and proper working, always keep the
machine and ventilation slots clean. In extreme working conditions, conductive dust can accumulate in
the interior of the machine when working with metal. The protective insulation of the machine can be
degraded. The use of a stationary extraction system is recommended in such cases as well as frequently
blowing out the ventilation slots and installing a residual current device (RCD). Please store and handle
the accessory(-ies) carefully. If the machine should fail despite the care taken in manufacturing and testing
procedures, repair should be carried out by an after-sales service centre for Maxpro power tools.

ENVIRONMENT

Do not dispose of electric tools, accessories and packaging together with household waste material -

in observance of European Directive 2002/96/EC on waste of electric and electronic equipment and its
implementation in accordance with national law, electric tools that have reached the end of their life must
be collected separately and returned to an environmentally compatible recycling facility.

ROUBLE Tl

Excessive sparkling during running

Underpressure in carbon brush
spring

Replace carbon brush by reparier

Excessive wearout of carbon brush

Replace carbon brush by reparier

Ring fire caused by shortcircuit in
rotor winding shortcircuit

Check or replace rotor by repairer

Ring fire caused by shortcircuit in
commutator segment

Check or replace rotor by repairer

Overvoltage in supply power

Regulate supply voltage

Disconnection between carbon
brush and commutator

Replace carbon brush

Excessive machinery noise

Motor failure, edge friction or
bearing damage

Check or replace motor or bearing
by repairer

Gear wheel failure

Replace gear wheel or rotor by
repairer

Failed to reach rated power

Electrocircuit overload due to
lighting device, public utility or
other electric appliances

No use of public utility or other
electric appliances on machine-
connected electrocircuit

Machine superheating

Electromotor overload

Overload protection

Insufficient motor cooling

Dedust air outlet

Excessive mechanical vibration

Rotor damage

Replace electric machine rotor by
repairer

Gear wheel damage

Replace gear wheel or rotor by

repairer
Improper installation of cutting|Redo with reference to installation
blade or grinding disc specification

Substandard cutting effect or
grinding effect

Severe wear of cutting blade or
grinding disc

Replace cutting blade or grinding
disc

Fault Symptom Possible Cause Troubleshooting

Out of service Disconnection between plug and|Put plug in power socket
power socket
shortcircuit in power supply Repair and reconnection
At switch-off Switch on

Loose switching contact Replace switchboard by repairer

Damage in soft starting block Replace soft starting block by
|repairer

Burnout of stator or rotor coil

Reb}ace stator or rotor Ey repai_rer 1

Stator wiring disconnection Reconnection by repairer

Disconnection between carbon|Replace carbon brush
brush and commutator

Sluggish start-up, falling short of|Unsmooth running in mechanical|Check mechanical part by repairer
running speed part
Low supply voltage

Regulate supply voltage

Burnout of switch contact Replace switchboard by repairer
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DONNEES TECHNIQUES

Modele MPAG952/100L MPAG952/115L MPAG952/125L

Le code d'article 111-0069 111-0070 111-0055

Tension 220-240V~ 220-240V~ 220-240V~

50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz

Puissance 950w 950w 950w

Vitesse au ralenti 11000/min 11000/min 11000/min

Diameétre de meule 100mm 115mm 125mm

Filetage de la broche motrice M10 Mmi14 M14

cable PVC PVC PVC

Longueur de cible 2M 2M 2M

Poids suivant 1.85 KG 1.90 KG 1.95 KG

EPTA-Procedure 01/2003

Niveau sonore et vibrations

LpA niveau de pression acoustique 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A)
LWA niveau de ppuissance acoustique 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A)
Incertitude 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A)
Valeur d'émission des vibrations 14.1 m/s? 14.1 m/s* 14.1 m/s?
Incertitude 1.5 m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s?

Le niveau d’oscillation indiqué dans ces instructions d’utilisation a été mesuré conformément a la norme EN
60745 et peut étre utilisé pour une comparaison d’outils électroportatifs. Il est également approprié pour
une estimation préliminaire de la charge vibratoire.

Le niveau d’oscillation correspond aux utilisations principales de l'outil électroportatif. Si I'outil électrique
est cependant utilisé pour d'autres applications, avec d'autres outils de travail ou avec un entretien non
appropriég, le niveau d'oscillation peut étre different. Ceci peut augmenter considerablement |a

charge vibratoire pendant toute la durée de travail.

Pour une estimation précise de |la charge vibratoire, il est recommandé de prendre aussi en considération
les périodes pendant lesquelles I'appareil est éteint ou en fonctionnement, mais pas vraiment utilisé. Ceci
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peut réduire considérablement la charge vibratoire pendant toute la durée de travail.

Déterminez des mesures de protection supplémentaires pour protéger I'utilisateur des effets de vibrations,
telles que par exemple : entretien de l'outil électrique et des outils de travail, maintenir les mains chaudes,
organisation judicieuse des opérations de travail.

APPLICATION

La meuleuse d'angle est congue pour couper et dégrossir le métal, et non les matériaux en pierre et en
céramique comme des carrelages,
[ [:APRO)| est décidé 3 'amélioration continue et au perfectionnement de ses produits existants:

Par conséquent, la performance technique et le design des produits peuvent varier sans préavis; nous vous
présentons nos excuses pour toute possible géne occasionnée due a cela. Lisez et suivez les instructions de
mise-en-route ainsi que les conseils de sécurité avant la premiére utilisation. Conserver ce manuel.

AVERTISSEMENT

Avant d'effectuer aucun réglage, I'entretien ou la maintenance : débrancher la machine en retirant la prise
électrique. Lisez tous les avertissements de sécurité et les instructions. Ne pas suivre ces avertissements et
ces instructions pourraient entrainer un choc électrigue, un incendie et/ ou des blessures graves. Assurez-
vous que la tension correspond aux données inscrites sur la machine. Les matériaux d’emballage ne sont
pas de jouets! Les enfants ne doivent pas jouer avec des sacs en plastique! Risque de suffocation!

Le niveau de pression acoustique peut dépasser 85dB(A) dans le lieu de travail. Dans ce cas-13, porter des
protections auditives.

INSTRUCTIONS GENERALES DE SECURITE

ATTENTION! Lisez tous les avertissements de sécurité et toutes les instructions. Ne pas suivre les
vavertissements et instructions peut entrainer un choc électrique, un incendie et/ou de graves blessures
sur les personnes. Conservez tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s’y reporter
ultérieurement. La notion d'”outil électroportatif” dans les avertissements se rapporte a des outils
électriques raccordés au secteur (avec cable de raccordement) et a des outils électriques a batterie (sans
cable de raccordement).

1) SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

a) Maintenez |'endroit de travail propre et bien éclairé. Un lieu de travail en désordre ou mal éclairé
augmente le risque d'accidents.

b) N'utilisez pas I'appareil dans un environnement présentant des risques d’explosion et ou se trouvent
des liquides, des gaz ou poussiéres inflammables. Les outils électroportatifs générent des étincelles
risquant d’enflammer les poussiéres ou les vapeurs,

c) Tenez les enfants et autres personnes éloignés durant 'utilisation de I'outil électroportatif. En cas
d’inattention vous risquez de perdre le controle sur I'appareil.

2) SECURITE RELATIVE AU SYSTEME ELECTRIQUE

a) La fiche de secteur de Poutil électroportatif doit étre appropriée a la prise de courant. Ne modifiez en
aucun cas la fiche. N'utilisez pas de fiches d’adaptateur avec des appareils avec mise a la terre. Les fiches
non modifiées et les prises de courant appropriées réduisent le risque de choc électrique.

b) Evitez le contact physique avec des surfaces mises a la terre telles que tuyaux, radiateurs, fours et
réfrigérateurs. |l y a un risque élevé de choc électrique au cas ol votre corps serait relié 3 la terre.

c) N'exposez pas l'outil électroportatif a la pluie ou a I'humidité. La pénétration d’eau dans un outil
électroportatif augmente le risque d’un choc électrique.

d) N'utilisez pas le cable a d’autres fins que celles prévues, n’utilisez pas le cible pour porter I'appareil
ou pour F'accrocher ou encore pour le débrancherde la prise de courant. Maintenez le cible éloigné des
sources de chaleur, des parties grasses, des bords tranchants ou des parties de I'appareil en rotation. Un
cable endommagé ou torsadé augmente le risque d’un choc électrique.

e) Au cas ol vous utiliseriez 'outil électroportatif a 'extérieur, utilisez une rallonge autorisée homologuée
pour les applications extérieures. L'utilisation d'une rallonge électrique homologuée pour les applications
extérieures réduit le risque d'un choc électrique.
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f) Si 'usage d’un outil dans un emplacement humide est inévitable, utilisez un disjoncteur de fuite 3 la
terre. L'utilisation d'un disjoncteur de fuite a la terre réduit le risque de choc électrigue.

3) SECURITE DES PERSONNES

a) Restez vigilant, surveillez ce que vous faites. Faites preuve de bon sens en utilisant 'outil
électroportatif. N'utilisez pas 'appareil lorsque vous étes fatigué ou aprés avoir consommé de l'alcool,
des drogues ou avoir pris des médicaments. Un moment d'inattention lors de |'utilisation de I'appareil peut
entrainer de graves blessures sur les personnes.

b) Portez des équipements de protection. Portez toujours des lunettes de protection. Le fait de porter
des équipements de protection personnels tels que masque anti-poussiéres, chaussures de sécurité
antidérapantes, casque de protection ou protection acoustique suivant le travail a effectuer, réduit le risqué
de blessures.

c) Evitez tout démarrage intempestif. S'assurez que I'interrupteur est en position arrét avant de brancher
l'outil au secteur et/ou au bloc de batteries, de le ramasser ou de le porter. Porter les outils en ayant
le doigt sur l'interrupteur ou brancher des outils don’t l'interrupteur est en position marche est source
d'accidents.

d) Enlevez tout outil de réglage ou toute clé avant de mettre I'appareil en fonctionnement. Une clé ou un
outil se trouvant sur une partie en rotation peut causer des blessures.

e) Ne surestimez pas vos capacités. Veillez 3 garder toujours une position stable et équilibrée. Ceci vous
permet de mieux controler 'appareil dans des situations inattendues.

f) Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de vétements amples ni de bijoux. Maintenez cheveux,
vétements et gants éloignés des parties de l'appareil en rotation. Des vétements amples, des bijoux ou
des cheveux longs peuvent étre happés par des piéces en mouvement.

g) Si des dispositifs servant a aspirer ou a recueillir les poussiéres doivent étre utilisés, vérifiez que ceux-
ci soient effectivement raccordés et qu’ils sont correctement utilisés. L'utilisation des collecteurs de
poussiére réduit les dangers dus aux poussiéeres.

4) UTILISATION ET EMPLOI SOIGNEUX DE L'OUTIL ELECTROPORTATIF

a) Ne surchargez pas I'appareil. Utilisez 'outil électroportatif approprié au travail a effectuer. Avec |'outil
électroportatif approprié, vous travaillerez mieux et avec plus de sécurité a la vitesse pour laquelle il est
prévu.

b) N’utilisez pas un outil électroportatif don’t I'interrupteur est défectueux. Un outil électroportatif qui ne
peut plus étre mis en ou hors fonctionnement est dangereux et doit étre répare.

c) Débranchez la fiche de la source d’alimentation en courant et/ou le bloc de batteries de I'outil avant
tout réglage, changement d’accessoires ou avant de ranger l'outil. Cette mesure de précaution empéche
une mise en fonctionnement par mégarde.

d) Gardez les outils électroportatifs non utilisés hors de portée des enfants. Ne permettez pas l'utilisation
de 'appareil a des personnes qui ne se sont pas familiarisées avec celui-ci ou qui n‘ont pas lu ces
instructions. Les outils électroportatifs sont dangereux lorsqu’ils sont utilisés par des personnes non
initiées.

e) Prenez soin des outils électroportatifs. Vérifiez que les parties en mouvement fonctionnent
correctement et qu’elles ne soient pas coincées, et contrdlez si des parties sont cassées ou endommagées
de telle sorte que le bon fonctionnement de I'appareil s’en trouve entravé. Faites réparer les parties
endommagées avant d’utiliser I'appareil. De nombreux accidents sont dus a des outils électroportatifs mal
entretenus.

f) Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres. Des outils soigneusement entretenus avec des bords
tranchants bien aiguisés se coincent moins souvent et peuvent étre guidés plus facilement.

g) Utilisez les outils électroportatifs, les accessoires, les outils 3 monter etc. conformément a ces
instructions. Tenez compte également des conditions de travail et du travail a effectuer. L'utilisation des
outils électroportatifs a d'autres fins que celles prévues peut entrainer des situations dangereuses.

5) SERVICE

a) Ne faites réparer votre outil électroportatif quepar un personnel qualifié et seulement avec des pieces de
rechange d'origine. Ceci permet d'assurer la sécurité de I'appareil.

INST l DE TE

1) INSTRUCTIONS DE SECURITE POUR TOUS LESUTILISATIONS
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a) Cet outil électroportatif est a utiliser en tant quemeuleuse, ponceuse au papier de verre,
brossemétallique, et en tant qu’outil de trongconnage.Respecter tous les avertissements,
instructions,représentations et données qui sont fournis avecl'outil électroportatif. Un non-respect des
instructionssuivantes peut entrainer un choc électrique et / ou degraves blessures.

b) Ne pas utiliser des accessoires qui ne sont passpécialement prévus et recommandés par lefabricant pour
cet outil électroportatif. Le fait depouvoir monter les accessoires sur votre outilélectroportatif ne garantit
pas une utilisation en toutesécurite.

c) La vitesse de rotation admissible de |'accessoiredoit étre au moins égale a la vitesse de rotationmaximale
de l'outil électroportatif. Les accessoiresqui tournent a une vitesse de rotation supérieure a cellequi est
admise risquent d'étre détruits.

d) Le diameétre extérieur et la largeur de l'accessoiredoivent correspondre aux cotes de votre
outilélectroportatif. Les accessoires de mauvaisesdimensions ne peuvent pas étre protégés ni controlésde
facon suffi sante.

e) Les meules, les brides, |les plateaux de poncage oules autres accessoires doivent correspondreexactement
a la broche de votre outil électroportatif. Les accessoires qui ne correspondent pas exactementa la broche
de l'outil électroportatif tournent de fagonirréguliére, ont de fortes vibrations et peuvent entrainerune
perte de contrdle.

f) Ne pas utiliser des accessoires endommagés. Avantchaque utilisation, contréler les accessoires tels
quemeules pour détecter des éclats et des fissures, lesplateaux de poncage pour détecter des fissures,
unecertaine usure ou des signes de forte usure, les brosses métalliques pour détecter des fils detachesou
cassés. Au cas ou l'outil électroportatif oul’accessoire tomberait, controler s'il est endommageéou utiliser un
accessoire intact. Aprés avoir controléet monté |'accessoire, se tenir a distance du niveau de l'accessoire en
rotation ainsi que les personnesse trouvant a proximité et laisser tourner 'outilélectroportatif a la vitesse
maximale pendant uneminute. Dans la plupart des cas, les accessoiresendommagés cassent pendant ce
temps d'essai.

g) Porter des équipements de protection personnels 4. Selon ['utilisation, porter une protectioncompléte
pour le visage, une protection oculaire oudes lunettes de protection. Si nécessaire, porter unmasque anti-
poussiére, une protection acoustique,des gants de protection ou un tablier spécial qui vous protége de
petites particules de matériaucausées par le meulage. Protéger vos yeux de corpsétrangers projetés dans
I'air lors des différentesutilisations. Les masques anti-poussiére ou lesmasques respiratoires doivent fi ltrer
la poussieéregénérée lors de |'utilisation. Une exposition trop longueau bruit fort peut entrainer une perte
d’audition.

h) Garder une distance de sécurité suffisante entrevotre zone de travail et les personnes se
trouvant aproximité. Toute personne entrant dans la zone detravail doit porter un équipement de
protectionindividuel. Des fragments de piéces ou d'accessoirescassés peuvent étre projetés et causer des
blessuresméme en dehors de la zone directe de travail.

i) Ne tenir l'outil électroportatif qu’aux poignéesisolées, si, pendant les travaux, l'accessoire risquéde
toucher des cables électriques cachés ou sonpropre cable d’alimentation. Le contact avec desconduites
sous tension a pour conséquence une mise sous tension des parties métalliques de l'outil etprovogue une
décharge électrigue.

j) Garder le cdble de secteur a distance desaccessoires en rotation. Si vous perdez le contréle del’outil,
le cable de secteur peut étre sectionné ou happéet votre main ou votre bras risquent d'étre happés
parl‘accessoire en rotation.

k) Déposer l'outil électroportatif seulement apréslarrét total de I'accessoire. L'accessoire en rotationpeut
toucher la surface sur laquelle |'outil est posé,ce qui risque de vous faire perdre le contréle de
l'outilélectroportatif.

I) Ne pas laisser tourner l'outil électroportatif pendantque vous le portez. Suite a un contact involontaire,vos
vétements peuvent étre happés par |'accessoire enrotation, et I'accessoire peut rentrer dans votre corps.
m) Nettoyer régulierement les ouies de ventilation devotre outil électroportatif. La ventilation du
moteuraspire de |la poussiére dans |e carter, et de |a poussiérede métal en trop grande quantité peut causer
desdangers électrigues.

n) Ne pas utiliser I'outil électroportatif lorsqu’il y a desmatériaux inflammables a proximité. Les
étincellesrisquent d’enfl ammer ces matériaux.

o) Ne pas utiliser des accessoires qui nécessitent desliquides de refroidissement. L'utilisation d’eau
oud’autres liquides de refroidissement peut entrainer un choc électrique,
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2) CONTRECOUP ET AVERTISSEMENTSCORRESPONDANTS

* Un contrecoup est une réaction soudaine causée par unaccessoire en rotation qui saccroche ou qui se
bloque,tels que meule, plateau de pongage, brosse métallique,etc. Un coingage ou un blocage entraine
un arrétsoudain de |'accessoire en rotation. Il en résulte quel’outil électroportatif incontrélé est accéléré a
I'endroitdu blocage dans le sens inverse de |'accessoire.

= Par ex., si une meule s'accroche ou si elle se bloquedans la piéce, le bord de la meule gui entre dans
lapiéce peut se coincer et faire que la meule se déplaceou causer un contrecoup. En fonction du sens de
rotation de la meule a I'endroit de blocage, la meules’approche ou s'éloigne alors de ['utilisateur. Les meules
peuvent également casser.

* Un contrecoup est la suite d’'une mauvaise utilisation ouune utilisation incorrecte de I'outil électroportatif.
Il peut étre évité en prenant des mesures de précautioncomme celles décrites ci-dessous.

a) Bien tenir l'outil électroportatif et se mettre dansune position permettant de faire face a des forcesde
contrecoup. Utiliser toujours la poignéesupplémentaire, s'il y en a une, pour controler aumaximum les
forces de contrecoup ou les couplesde réaction lors de I'accélération a pleine vitesse. Par des mesures de
précaution appropriées, lapersonne travaillant avec l'outil peut contréler le contrecoup et les forces du
contrecoup.

b) Ne pas mettre votre main a proximité desaccessoires en rotation. Lors d’un contrecoup,|’accessoire
risque de passer sur votre main.

c) Eviter de vous placer dans la zone dans laquellel'outil électroportatif ira lors d'un contrecoup. Le
contrecoup entraine 'outil électroportatif dans lesens opposé au mouvement de la meule a I'endroit
deblocage.

d) Etre extrémement vigilant lors du travail de coins,d’arétes coupantes etc. Eviter que les accessoiresne
rebondissent contre piéce a travailler et ne se coincent. L'accessoire en rotation a tendance a secoincer aux
coins, arétes coupantes ou quand il rebondit. Ceci cause une perte de contréle ou uncontrecoup.

e) Ne pas utiliser de lames de scie a chaines oudentées. De tels accessoires risquent de produire
uncontrecoup ou une perte de contrdle de |'outil électroportatif.

3) AVERTISSEMENTS PARTICULIERS POUR LEPONCAGE ET LE TRONCONNAGE

a) Pour votre outil électroportatif, n'utiliser que desmeules autorisées et le capot de protection congupour
cette meule. Les meules qui n‘ont pas étécongues pour cet outil électroportatif, ne peuvent pas étre suffi
samment protégées et présentent alors undanger.

b) Le capot de protection doit étre bien monté surl'outil électroportatif et étre réglé de fagon a obtenirune
sécurité maximale, c-a-d. que la meule ne doitpas étre dirigée sans protection vers la personnetravaillant
avec |'outil. Le capot de protection doitprotéger la personne travaillant avec I'outil de fragments de piéces
et d’un contact involontaire avec la meule.

c) Les meules ne doivent étre utilisées que pour lesutilisations recommandées. Par ex.: Ne jamais
ponceravec la surface latérale d’'un disque a trongonner.

Les disques a trongonner sont faits pour enlever de lamatiére avec le bord du disque. Les forces
lateralsagissant sur de telles meules peuvent en provoquer ladestruction.

d) Utiliser toujours des brides de serrage en parfaitétat qui ont la banne taille et la forme appropriée ala
meule choisie. Les brides appropriées soutiennent lameule et réduisent alors |le danger de voir la meule se
casser. Les brides pour les disques a trongonnerpeuvent différer de celles pour les autres disques ameuler.
e) Ne pas utiliser les meules usées d'outilsélectroportatifs plus grands. Les meules pour lesoutils
électroportatifs plus grands ne sont pas conguespour les vitesses de rotation élevées des
outilsélectroportatifs plus petits et risquent de casser.

4) AUTRES AVERTISSEMENTS PARTICULIERS POURLE TRONCONNAGE

a) Eviter de coincer le disque a trongonner oud'appliquer une pression trop élevée. Ne pas realizerdes
coupes trop profondes. Une surcharge du disquea trongonner en augmente la sollicitation, donc le risquéde
se coincer ou de se bloquer, ce qui entrainerait uncontrecoup ou la destruction de la meule.

b) Eviter la zone se trouvant devant et derriére ledisque a tronconner en rotation. Si vous éloignez
devous le disque a trongonner qui se trouve dans |a piécea travailler, 'outil électroportatif peut étre
projetédirectement vers vous dans le cas d’un contrecoup.

c) Si le disque a trongonner se coince ou lors d’uneinterruption de travail, mettre I'outil électroportatifhors
fonctionnement et le tenir tranquillementjusqu’a l'arrét total de la meule. Ne jamais essayerde sortir du
tracé le disque a trongonner encore en rotation, sinon il y a un risque de contrecoup. Déterminer la cause
du blocage et I'éliminer.
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d) Ne pas remettre 'outil électroportatif en marchetant qu'il se trouve dans la piéce a travailler.Attendre
que le disque a trongonner ait atteint savitesse de rotation maximale avant de continuerprudemment la
coupe. Sinon, le disque risque de secoincer, sauter de |a piéce ou causer un contrecoup.

e) Soutenir des grands panneaux ou de grandes piécesa travailler afin de réduire le risque d'un
contrecoupcausé par un disque a trongonner coincé. Les grandes piéces risquent de s’arquer sous
leurpropre poids. La piéce doit étre soutenue des deuxcOtés par des supports, prés du tracé ainsi
qu’auxbords de la piéce.

f) Faire preuve d’une prudence particuliére lorsqu’unecoupe en plongée est effectuée dans des murs oudans
d‘autres endroits difficiles a reconnaitre. Le disque a trongonner qui pénétre dans le mur peutheurter des
conduites de gaz ou d’eau, des conduitselectriques ou des objets pouvant causer uncontrecoup.

5) AVERTISSEMENTS PARTICULIERS POUR LEPONCAGE AU PAPIER DE VERRE

a) Ne pas utiliser des feuilles abrasives de dimensionstrop grandes, mais respectez les indications
dufabricant concernant la taille de la feuille abrasive. Les feuilles abrasives qui dépassent le plateau
depongage peuvent entrainer des blessures et causer leblocage ou la déchirure des feuilles abrasives ou
uncontrecoup.

6) AVERTISSEMENTS PARTICULIERS POUR LESTRAVAUX AVEC BROSSES METALLIQUES

a) Tenir compte du fait que la brosse métalliqgue perddes fils métalliques méme pendant le travail normal.
Ne pas trop solliciter les fils métalliques par une pression trop élevée. Les fi Is métalliques qui sontéjectés
peuvent facilement pénétrer dans desvétements fi ns et/ou la peau.

b) Si un capot de protection est recommandé, éviterque le capot de protection et la brosse métallique
nepuissent se toucher. Les brosses plateaux et lesbrosses boisseaux peuvent augmenter de diameétre
acause de la pression et des forces centrifuges.

GENERALITES

= Utilisez uniquement cet outil pour le meulage et letrongonnage a sec

= Utilisez uniquement les brides livrées avec l'outil

 Cet outil ne doit pas étre utilisé par des personnes demoins de 16 ans

= Débranchez toujours 'outil avant tout réglage ouchangement d’accessoire

ACCESSOIRES

* Maxpro ne peut se porter garant du bon fonctionnementde cet outil que s’il a été utilisé avec les
accessoiresappropriés en vente chez votre distributeur Maxpro

* Pour le montage et |'utilisation d'accessoires n'étantpas de la marque Maxpro, observez les instructions
dufabricant concerné

* N'utilisez jamais de réducteurs ni d’adaptateurs pourajuster des disques ayant un orifi ce plus grand

= Ne jamais utilisez d'accessoires avec un orifi ce fi letéborgne plus petit que M10 x 16 mm

UTILISATION A EXTERIEUR

» Branchez |'outil par I'intermédiaire d'un coupe-circuit(Fl) avec courant de réaction de 30 mA au maximum
AVANT L'USAGE

= Avant d'utiliser I'outil pour la premiére fois, s'en faitesenseigner le maniement pratique

= Ne travaillez pas de matériaux contenant de I'amiante (I'amiante est considérée comme étantcancérigene)
» Utilisez des détecteurs appropriés afin de localizerla présence de conduites électriques ou biens’adresser
a la société locale de distribution (un contact avec des lignes électriques peut provoquerun incendie et
une décharge électrique; le faitd’'endommager une conduite de gaz peut entrainer uneexplosion; le fait
d’'endommager une conduite d'eaupeut entrainer des dégéts matériels ou causer une décharge électrique)
* La poussiére de matériaux, tels que |a peinture contenantdu plomb, certaines espéces de bois, certains
minérauxet différents métaux, peut étre nocive (le contact avec lapoussiére ou son inhalation peut
provoquer des reactionsallergiques et/ou des maladies respiratoires chez I'opérateur ou des personnes
se trouvant a proximité); portez un masque antipoussiéres et travaillez avec unappareil de dépoussiérage
lorsqu’il est possible d’enconnecter un

= Certains types de poussieres sont classifi s commeétant cancérigénes (tels que la poussiére de chéne
ou dehétre), en particulier en combinaison avec des additifs de traitement du bois; portez un masque
antipoussiéreset travaillez avec un appareil de dépoussiérage lorsqu’il est possible d’en connecter un

= Suivez les directives nationales relatives audépoussiérage pour les matériaux a travailler

= Faites fort attention a la découpe d’entailles,particulierement dans des murs de souténement (les murs
de soutenement sont soumis a des régulations enfonction du pays; il faut en toutes circonstancesobserver
ces régulations)
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= Serrez la piéce dans le cas ol elle ne resterait pastationnaire de par son propre poids

* Ne pas serrez l'outil dans un étau

 Utilisez un cable de prolongement complétementdéroulé et de bonne qualité d'une capacité de 16 A
PENDANT L'USAGE

* Les processus de mise en fonctionnement provoquentdes baisses momentanés de tension; en cas
deconditions défavorables de secteur, il peut y avoir desrépercutions sur d’autres appareils (pour
desimpédances du secteur inférieures a 0,104 +j0,065 ohms, il est assez improbables que desperturbations
se produisent); pour tout renseignementcomplémentaire, vous pouvez contacter directementvotre
fournisseur local d'énergie

e Si le cdble a eté endommageé ou coupé pendant letravail, ne pas y touchez, mais débranchez
immédiatement la fi che; ne jamais utilisez 'outil avec uncdble endommageé

* En cas de dysfonctionnement électrique ou mécanique,mettez directement l'outil hors service et
débranchez lafi che

» En cas d’interruption de courant ou de débranchementaccidentel de la fi che, débloquez
immédiatementl’interrupteur marche/arrét pour éviter une remiseen route non contrdlée APRES L'USAGE
* Apres la mise hors service de I'outil, ne jamais arrétez larotation de |'accessoire en y appliquant une
forcelatérale

SYMBOLES

Lire attentivement la notice Munissez-vous d’une protection acoustique

Porter un masque anti-poussiere

Ne pas jeter les appareils électroporatifs
dans les ordures ménageres!

Double isolation pour une
protection supplémentaire

A Avertissement

S'il vous plait débrancher |'alimentation
avant 'entretien

P @@®

@ Protection des yeux

NSTRUCTION D’OPERATION

Montage de la poignée : Attention aux risques de blessure !! (Fig.1)

Ne jamais insérer la fiche dans une prise de courant électrique lors du montage et/ou du branchement de
la poignée.

La poignée (1) peut étre montée sur la meuleuse d'angle dans trois positions différentes: a gauche, en
vertical et a droite,

POIGNEE ANTI-VIBRATION

Cette poignée avant permet d'absorber les vibrations par un positionnement entre le boulon et la poignée
de préhension et ainsi gagner en confort.

Montage de la garde

1. Placer avec précaution la pine de la garde sur l'arbre de broche

2. Tourner la garde de sorte que la partie exposée du disque se trouve aussi éloignée que possible de la
main tenant la poignée.

Montage du disque: Attention aux risques de blessure!

Prendre garde au disque aprés usage : il peut étre trés chaud et brilant !

1. Retirer la fiche secteur

2. Appuyer sur le mécanisme de verrouillage de broche et le maintenir enfoncé

3. Dévisser |'écrou a bride avec la clé a ergot

Montage des disques de fraisage, meulage et polissage (Fig.3) (Fig.6) (Fig.7)

Ces disques ne sont pas dans la boite de la meule. Le diamétre des disques ne doit pas excéder 100
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mm. La vitesse spécifiée sur |a surface du disque doit étre supérieure a |a vitesse recommandée sur le
mode d’emploi de la meuleuse d'angle.

1. Monter la bride C sur I'arbre de broche D avec la rainure vers 'avant et la tourner jusgu’au verrouillage
complet et sécurisation de 'installation sur |a broche.

2. Placer le disque sur la bride C avec le téton de la collerette disposé vers l'avant.

3. Selon le type de disque, visser |'écrou de la bride (collerette) B sur I'axe comme indiqué sur la figure ci-
apreés : depuis le plateau de poncage pour disques abrasifs épais, I'anneau E de la collerette faisant saillie
doit s'introduire dans le trou au centre du disque.

Disque de découpage

Pour les disques minces de découpage, la protubérance E de la bride (collerette) B doit étre tournée vers
I'extérieur

4. Appuyer et maintenir enfoncé le mécanisme de verrouillage de la broche (2) sur la face supérieures du
dispositif. Resserrer |'écrou B de la bride avec la clé a ergot. Relacher ensuite e mécanisme de verrouillage
de la broche.

5. Vérifier si le disque, une fois monté, peut tourner librement sous la garde.

6. Garder I'appareil loin de votre corps. Insérer la fiche dans une prise, faire marcher I'appareil en le laissant
tourner pendant environ trente secondes sans application de charge.

Mise en marche / Désactivation (Fig.5)

Attention!

Avant utilisation de la meuleuse d’angle a deux mains, vérifier si la tension indiquée sur sa plaque
signalétique correspond bien a la tension du réseau disponible

Apreés extinction de |'appareil, il y a une prolongation de son fonctionnement pendant quelques secondes
supplémentaires. Attendre que le disque abrasif soit totalement arrété avant de le poser.Insérer une fiche
de secteur dans la prise de courant appropriee.

Mise en marche

1. insérer la fiche de secteur dans une prise de courant appropriée

2. Appuyer sur le bouton de sécurité (4), puis sur l'interrupteur (Marche / Arrét) ON/OFF (3)
Désactivation

Relacher le commutateur ON/OFF (Marche / Arrét) (3)

Réglage de la garde (Fig.2)

Ajustez I'angle d’enveloppe protectrice,Tournez a gauche la vis afin de desserrer le boulon,Rajustez I'angle
d’enveloppe protectrice,Retournez a droite le boulon,Visser le boulon.

Meulage et finition de meulage

Un premier meulage consiste a dégrossir le travail sur une surface avec un outil de dégrossissage (par
exemple rdpe ou papier de verre). Lors du meulage, une grande quantité de matiére est enlevée, ce qui
constitue la premiére étape du travail. Par la suite, la surface peut étre travaillée avec un outil plus fin.

1. Monter le disque adéquat.

2. Allumer I'appareil et le laisser fonctionner sans appliquer de charge (tourner a vide).

3. Tourner le dispositif de telle sorte que le disque soir approximativement placé sur un angle de 15° par
rapport a la piéce, afin d’obtenir de meilleurs résultats et protéger le dispositif sans surcharge.

4. Approcher la surface de travail avec des mouvements circulaires uniformes.

Polissage

1. Retirer la protection.

2. Monter un disque de polissage.

3. Allumer l'appareil et le laisser fonctionner sans application de charge (a vide).

4. Paolir la surface avec des mouvements circulaires uniformes.

Meulage

Risque de blessure!

Lors de I'utilisation des disques de coupe, des éclats peuvent se détacher de ce disque pendant l'opération.
Il est fortement recommandé en conséquence d’utiliser un couvercle de protection spécial.

Risque élevé de blessure!

Des fragments de disque peuvent étre projetés a une vitesse trés élevée. Ne provoquer aucune pression
latérale sur le disque du fait que ce disque pourrait basculer et éclater en morceaux.

1. Relever |le couvercle de protection.

2. Fixer le couvercle de protection
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3. Monter le disque de meulage

4. Allumer I'appareil et le laisser fonctionner sans appliquer de charge (tourner a vide).
5. Maintenir le bloc moteur sous un angle de 30* 4 45° par rapport a la piéce a usiner.
6. Faire progresser lentement et uniformément le disque le long de la ligne de trace.

NETTOYAGE ET MAINTENANCE

Avant tout invention sur I'appareil, retirer la fiche de |a prise de courant. Pour un travail sécurise et propre,
les fentes de ventilation doivent toujours rester propres. En extérieur, lors |'utilisation sur du métal, les
poussiéres peuvent s'accumulent a l'intérieur de la machine. Les insolations protectrices de la machine
peuvent se dégrader. U'utilisation d’un systéme d’extraction stationnaire est recommandée dans de tel cas.
Il est aussi conseillé de souffler fréqguemment dans les fentes de ventilation et d’installer un dispositif de

courant résiduel( RCD).

Merci de stocker et manipuler ces accessoires soigneusement,
Si la machine tombe en panne, malgré le soin apporté a la fabrication et aux procédures de test, les
réparations doivent étre effectuées par un centre de service apres-vente agreé par outillage de Maxpro

ENVIRONNEMENT

Ne jetez pas les outils électriques, les accessories et 'emballage dans les ordures ménagéres

- conformément a la directive européenne 2002/96/EG relative aux déchets d’équipements électriques ou
électroniques, et a sa transposition dans la legislation nationale, les outils électriques usés doivent étre
collectés séparément et faire 'objet d’un recyclage respectueux de |'environnement

-

DEPANNAGE

Description des pannes

Causes possibles

Méthode de dépannage

L'usure excessive de la brosse a
carbone

Remplacer le balai de charbon

Le court-circuit de la bobéche de
rotor a causé le feu torique

Le court -circuit des lames de
collecteur a causé le feu torique

Demander aux professionnels de
remplacer le rotor
Demander aux professionnels de
remplacer le rotor

Le voltage de source d'électricité
est trop haut

Ajuster |e voltage de source
d'électricité

Le contact imparfait entre le
commutateur et la brosse a
carbone

Remplacer le balai de charbon

La grande bruit

L'électromoteur a des pannes,
comme le frottant de fer ou le
dommage de roulement

Demander aux professionnels
de contréler ou remplacer
I'électromoteur et e roulement

Le dommage de roue dentée

Demander aux professionnels de
remplacer la roue dentée ou le rotor

La machine n'atteint pas la
puissance nominale

La surcharge du circuit causée par
I'éclairage, I'équipement commun
et d'autres appareils électriques

Ne pas utiliser d'autres équipements
communs ou appareils électriques
sur le circuit connecté par la
machine

La machine est trop chaude

La surcharge d'électromoteur

Le froidissent d'électromoteur est
insuffisant

d'électromoteur

Empécher ['utilisation excessive

Enlever la poussiere qui se trouve
dans la trainée d'air de machine

La machine ne marche pas

La fiche ne branche pas dans la
prise d'alimentation

Brancher la fiche dans la prise de
courant

Hors de circuit

Réparer et connecter la source
d'alimentation

L'interrupteur n'est pas mis sous
tension

Allumer l'interrupteur

Le mauvais contact de
l'interrupteur

Bloc de démarrage doux
endommage

Remplacer |'interrupteur par le
professionnel

Demander aux professionnels de
remplacer le démarreur logiciel

La vibration de machine est forte

Le rotor endommagé

Demander aux professionnels de
remplacer le rotor d'électromoteur

La roue dentée endommagé

Demander aux professionnels de
remplacer la roue dentée ou le rotor
d'électromoteur

Le disque de trongonnage ou
le joint rodé n'est pas installé
justement

Remonter le disque de trongonnage
ou le joint rodé selon le prospectus

L'effet de polissage et de coupage
de toute machine est mauvais

L'usure de disque de trongonnage
et de joint rodé est grave

L'usure de disque de trongonnage et
de joint rodé est grave

La bobine de rotor ou stator briilée

Remplacer le stator ou le rotor par
le professionnel

La connexion du stator débrayé

Ressouder ou embrayer la
connexion par professionnel

Le contact imparfait entre la brosse
a carbone et le commutateur ; La
brosse a carbone est épuisée

Remplacer le balai de charbon

La machine démarre trop
lentement pour atteindre la
vitesse de fonctionnement

La mécanique est arrétée

Demander aux professionnels a
controler la mécanique

Le voltage de source d'électricité
est bas

|délectricité

Ajuster |e voltage de source

Le contact brulé de 'interrupteur

Remplacer l'interrupteur par le
professionnel

La machine marche avec la grosse
étincelle

La pression du ressort de |la brosse
a carbone est insuffisante

Remplacer le balai de charbon
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DATOS TECNICOS

Modelo MPAG952/100L MPAG952/115L MPAG952/125L

Codigo de articulo 111-0069 111-0070 111-0055

Voltage 220-240V~ 220-240V~ 220-240V~

50/60Hz 50/60Hz 50/60Hz

Potencia 950W 950w 950W

Velocidad sin carga 11000/min 11000/min 11000/min

Diametro de Rueda 100mm 115mm 125mm

Tamafio de mandril M10 Mi14 M14

Cable PVC PVC PVC

Longitud del cable 2M 2M 2M

Peso segun EPTA- 1.85KG 1.90 KG 1.95 KG

Procedure 01/2003

Informacidn sobre ruidos y vibraciones

Nivel de presién actstica LpA 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A)

Nivel de potencia actstica LWA 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A)

Incertidumbre 3 dB(A) 3 dB(A) 3 dB(A)

Valor de vibraciones generadas 14.1 m/s? 14.1 m/s? 14.1 m/s*

Incertidumbre 1.5 m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s?

El nivel de vibraciones indicado en estas instrucciones ha sido determinado segun el procedimiento de
medicion fijado en |la norma EN 60745 y puede servir como base de comparacion con otras herramientas
eléctricas. También es adecuado para estimar provisionalmente la solicitacion experimentada por

las vibraciones.

El nivel de vibraciones indicado ha sido determinado para las aplicaciones principales de la herramienta
eléctrica. Por ello, el nivel de vibraciones puede ser diferente si la herramienta eléctrica se utiliza para otras
aplicaciones, con utiles diferentes, o si el mantenimiento de la misma fuese deficiente. Ello

puede suponer un aumento drdstico de la solicitacion por vibraciones durante el tiempo total de trabajo.
Para determinar con exactitud la solicitacion experimentada por las vibraciones, es necesario considerar
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también aquellos tiempos en los que el aparato esté desconectado, o bien, esté

en funcionamiento, pero sin ser utilizado realmente. Ello puede suponer una disminucion drastica de la
solicitacion por vibraciones durante el tiempo total de trabajo.

Fije unas medidas de seguridad adicionales para proteger al usuario de los efectos por vibraciones, como
por ejemplo: Mantenimiento de la herramienta eléctrica y de los utiles, conservar calientes las manos,
organizacion de las secuencias de trabajo.

APLICACION

El molinero angular se disefia para cortar y elaborar rugosamente el metal. No se utiliza para material de
piedra y teja.

[[IEEAPRO| se dedica a la mejora y perfeccionamiento de los productos existentes continuamente.
Por lo tanto, el concepto de rendimiento y disefio técnico de los productos pueden variarse sin el previo
aviso. Disculpa por cualquier posible incoveniente.

Por favor lea y siga las instrucciones de funcionamiento y las informaciones de seguridad antes de utilizarlo
por la primera vez. Y Mantenga el manual bien.

ADVERTENCIA

Por favor quite el enchufe de la tomacorriente antes de realizar cualquiera configuracién, reparacién o
mantenimiento.

Por favor lea todas las advertencias e instrucciones relacionadas a la seguridad. La falla de seguir las
advertencias e instrucciones puede resultarse en los choques eléctricos, los incendios y/o las lesiones
graves.

Aseglirese de que el voltaje se corresponde a la etiqueta del tipo de |a unidad. jLos materiales del embalaje
no son juguetes! jLos nifios no deben jugar con las bolsas plasticas! jPeligro de la sofocacion!

La salida del ruido de la herramienta de potencia puede exceder a 85dB(A) en el lugar de trabajo. En este
caso, por favor ponga con la proteccion de los oidos.

NSTRUCCIONES GENERALES DE S IDA

ATENCION! Lea integramente estas advertencies de peligro e instrucciones. En caso de no atenerse
a las advertencias de peligro e instrucciones siguientes, ello puede ocasionar una descarga eléctrica,
un incendio y/o lesidon grave. Guardar todas las advertencias de peligro e instrucciones para futuras
consultas. El término “herramienta eléctrica” empleado en las siguientes advertencias de peligro se refiere
a herramientas eléctricas de conexidn a la red (con cable de red) y a herramientas eléctricas accionadas por
acumulador (o sea, sin cable de red).

1) SEGURIDAD DEL PUESTO DE TRABAJO

a) Mantenga limpia y bien iluminada su drea de trabajo. El desorden o una iluminacion deficiente en las
areas de trabajo pueden provocar accidentes.

b) No utilice la herramienta eléctrica en un entorno con peligro de explosidn, en el que se
encuentrencombustibles liquidos, gases o material en polvo. Las herramientas eléctricas producen chispas
que pueden llegar a inflamar los materiales en polvo o vapores.

c) Mantenga alejados a los nifios y otras personas de su drea de trabajo al emplear la
herramientaeléctrica. Una distraccion le puede hacer perder el control sobre |la herramienta.

2) EGURIDAD ELECTRICA

a) El enchufe de la herramienta debe corresponder a la toma de corriente utilizada. No es admissible
maodificar el enchufe en forma alguna. No emplear adaptadores en herramientas dotadas con una toma
de tierra. Los enchufes sin modificar adecuados a las respectivas tomas de corriente reducen el riesgo de
una descarga eléctrica.

b) Evite que su cuerpo toque partes conectadas a tierra como tuberias, radiadores, cocinas y
refrigeradores. El riesgo a quedar expuesto a una descarga eléctrica es mayor si su cuerpo tiene contacto
con tomas de tierra.

c) No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia o a condiciones de humedad. Existe el peligro de
recibir una descarga eléctrica si penetran liquidos en |a herramienta.
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d) No utilice el cable de red para transportar o colgar la herramienta, ni tire de él para sacar el enchufe
de la toma de corriente. Mantenga el cable de red alejado del calor, aceite, esquinas cortantes opiezas
moviles. Los cables de red dafiados oenredados pueden provocar una descarga eléctrica.

e) Al trabajar con la herramienta eléctrica en laintemperie utilice solamente cables de prolongacién
homologados para su uso en exteriores. Lautilizacién de un cable de prolongacién adecuado parasu uso en
exteriores reduce el riesgo de una descargaeléctrica.

f) Si el funcionamiento de una herramienta eléctricaen un lugar himedo fuese inevitable, utilice
uncortacircuito de fuga a tierra. El uso de un cortacircuito de fuga a tierra reduce el riesgo de descarga
eléctrica.

3) SEGURIDAD DE PERSONAS

a) Esté atento y emplee la herramienta con prudencia. No utilice |a herramienta eléctrica si
estuviesecansado, ni bajo los efectos de alcohol, drogas omedicamentos. El no estar atento durante el uso
de unaherramienta eléctrica puede provocarle serias lesiones.

b) Utilice un equipo de proteccién personal y en todo caso unas gafas de proteccién. El riesgo a lesionarse
se reduce considerablemente si, dependiendo del tipo y la aplicacién de la herramienta eléctrica empleada,
seutiliza un equipo de proteccion adecuado como una mascarilla antipolvo, zapatos de seguridad con suela
antideslizante, casco, o protectores auditivos.

c) Evite una puesta en marcha fortuita. Asegurarse de que la herramienta eléctrica esté desconectada
antes de conectarla a la toma de corriente y/o al montar el acumulador, al recogerla, y al transportarla. Si
transporta la herramienta eléctrica sujetdndola por el interruptor de conexién/desconexién, o si introduce
el enchufe en la toma de corriente con la herramienta eléctrica conectada, ello puede dar lugar a un
accidente.

d) Retire las herramientas de ajuste o llaves fijas antes de conectar la herramienta eléctrica. Una
herramienta o llave colocada en una pieza rotativa puede producer lesiones graves al accionar la
herramienta eléctrica.

e) Sea precavido. Trabaje sobre una base firme y mantenga el equilibrio en todo momento. Ello le
permitird controlar mejor la herramienta eléctrica en caso de presentarse una situacion inesperada.

f) Lleve puesta una vestimenta de trabajo adecuada. No utilice vestimenta amplia ni joyas. Mantenga su
pelo, vestimenta y guantes alejados de las piezas méviles. La vestimenta suelta, las joyas y el pelo largo se
pueden enganchar con las piezas en movimiento.

g) Siempre que sea posible utilizar equipos de aspiracion o captacion de polvo, asegurese que éstos estén
montados y que sean utilizados correctamente. El empleo de estos equipos reduce los riesgos derivados
del polvo.

4) CUIDADO Y UTILIZACION DE HERRAMIENTAS ELECTRICAS

a) No sobrecargue la herramienta. Use la herramienta prevista para el trabajo a realizar. Con la
herramienta adecuada podra trabajar mejor y con mayor seguridad dentro del margen de potencia
indicado.

b) No utilice herramientas con un interruptor defectuoso. Las herramientas que no se puedan conectar o
desconectar son peligrosas y deben repararse.

c) Saque el enchufe de la red y/o desmonte el acumulador antes de realizar un ajuste en la herramienta
eléctrica, cambiar de accesorio o al guardar la herramienta eléctrica. Esta medida preventiva reduce el
riesgo de conectar accidentalmente la herramienta.

d) Guarde las herramientas fuera del alcance de los nifios y de las personas que no estén familiarizadas
con su uso. Las herramientas utilizadas por personas inexpertas son peligrosas.

e) Cuide sus herramientas con esmero. Controle si funcionan correctamente, sin atascarse, las
partesmoviles de la herramienta, y si existen partes rotas o deterioradas que pudieran afectar al
funcionamiento de la herramienta. Si la herramienta eléctrica estuviese defectuosa haga repararla antes
de volver a utilizarla. Muchos de los accidentes se deben a herramientas con un mantenimiento deficiente.
f) Mantenga los utiles limpios y afilados. Los Utiles mantenidos correctamente se dejan guiar y controlar
mejor.

g) Utilice herramientas eléctricas, accesorios, Utiles,etc. de acuerdo con estas instrucciones,
teniendoen cuenta las condiciones de trabajo y la tarea arealizar. El uso de herramientas eléctricas para
trabajosdiferentes de aquellos para los que han sido concebidaspuede resultar peligroso.

5) SERVICIO

a) Unicamente haga reparar su herramienta eléctricapor un profesional, empleando exclusivamentepiezas
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de repuesto originales. Solamente asi semantiene la seguridad de la herramienta eléctrica.

INSTR IONES DE SEGURIDAD

1) INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA TODOS LOS TRABAJOS

a) Esta herramienta eléctrica ha sido concebida para amolar, lijar, trabajar con cepillos de alambre, y
tronzar. Observe todas las advertencias de peligro, instrucciones, ilustraciones y especificaciones técnicas
que se suministran con la herramienta eléctrica. En caso de no atenerse a las instrucciones siguientes, ello
puede provocar una electrocucion, incendio y/o lesiones serias.

b) No emplee accesorios diferentes de aquellos que el fabricante haya previsto o recomendado
especialmente para esta herramienta eléctrica.

El mero hecho de que sea acoplable un accesorio a su herramienta eléctrica no implica que su utilizacion
resulte segura.

c) Las revoluciones admisibles del Gtil deberan ser como minimo iguales a las revoluciones maximas
indicadas en la herramienta eléctrica. Aquellos accesorios que giren a unas revoluciones mayores a las
admisibles pueden llegar a romperse.

d) El diametro exterior y el grosor del util deberan corresponder con las medidas indicadas para su
herramienta eléctrica. Los utiles de dimensiones incorrectas no pueden protegerse ni controlarse con sufi
ciente seguridad.

e) Los orificios de los discos amoladores, bridas, platos lijadores u otros utiles deberan alojar
exactamente sobre el husillo de su herramienta eléctrica. Los Utiles que no ajusten correctamente sobre
el husillo de la herramienta eléctrica, al girar descentrados, generan unas vibraciones excesivas y pueden
hacerle perder el control sobre el aparato.

f) No use utiles dafiados. Antes de cada uso inspeccione el estado de los utiles con el fin de detectar, p.
ej. , si estan desportillados o fisurados los dtiles de amolar, si esta agrietado o muy desgastado el plato
lijador, o si las puas de los cepillos de alambre estan flojas o rotas. Si se le cae la herramienta eléctrica
o el atil, inspeccione si han sufrido algtn dafio o monte otro util en correctas condiciones. Una vez
controlado y montado el dtil sitiese Vd. y las personas circundantes fuera del plano de rotacion del atil
y deje funcionar la herramienta eléctrica en vacio, a las revoluciones maximas, durante un minuto. Por lo
regular, aquellos Gtiles que estén dafados suelen romperse al realizar esta comprobacion.

g) Utilice un equipo de proteccion personal Dependiendo del trabajo a realizar use una careta, una
proteccién para los ojos, o unas gafas de proteccion. Dependiendo del trabajo a realizar, emplee una
mascarilla antipolvo, protectores auditivos, guantes de proteccién o un mandil especial adecuado para
protegerle de los pequeiios fragmentos que pudieran salir proyectados. Las gafas de proteccion deberan
ser indicadas para protegerle de los fragmentos que pudieran salir despedidos al trabajar. La mascarilla
antipolvo o respiratoria debera ser apta para fi Itrar las particulas producidas al trabajar. La exposicion
prolongada al ruido puede provocarle sordera.

h) Cuide que las personas en las inmediaciones se mantengan a suficiente distancia de la zona de trabajo.
Toda persona que acceda a la zona de trabajo debera utilizar un equipo de proteccion personal. Podrian
ser lesionadas, incluso fuera del drea de trabajo inmediato, al salir proyectados fragmentos de la pieza de
trabajo o del util.

i) Unicamente sujete el aparato por las empufiaduras aisladas al realizar trabajos en los que el util pueda
tocar conductores eléctricos ocultos o el propio cable del aparato. El contacto con conductores portadores
de tension puede hacer que las partes metélicas del aparato le provoquen una descarga eléctrica.

j) Mantenga el cable de red alejado del util en funcionamiento. En caso de que Vd. pierda el control sobre
la herramienta eléctrica puede llegar a cortarse o enredarse el cable de red con el (til y lesionarle su mano
o brazo.

k) Jamas deposite la herramienta eléctrica antes de que el til se haya detenido por completo. El util
en funcionamiento puede llegar a tocar la base de apoyo y hacerle perder el control sobre la herramienta
eléctrica.

1) No deje funcionar la herramienta eléctrica mientras la transporta. El util en funcionamiento podria
lesionarle al engancharse accidentalmente con su vestimenta o pelo.

m) Limpie periodicamente las rejillas de refrigeracion de su herramienta eléctrica. El ventilador del motor
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aspira polvo hacia el interior de la carcasa, y en caso de una acumulacion fuerte de polvo metalico ello le
puede provocar una descarga eléctrica.

n) No utilice la herramienta eléctrica cerca de materiales combustibles. Las chispas producidas al trabajar
pueden llegar a incendiar estos materiales.

o) No emplee ttiles que requieran ser refrigerados con liquidos. La aplicacion de agua u otros refrigerantes
liguidos puede comportar una descarga eléctrica.

2) CAUSAS DEL RECHAZO Y ADVERTENCIAS AL RESPECTO

¢ El rechazo es un reaccion brusca que se produce al atascarse o engancharse el (til, como un disco de
amolar, plato lijador, cepillo de alambre, etc. Al atascarse o engancharse el Gtil en funcionamiento, éste es
frenado bruscamente. Ello puede hacerle perder el control sobre la herramienta eléctrica y hacer que ésta
salga impulsada en direccion opuesta al sentido de giro que tenia el Gtil.

* En el caso de que, p. ej., un disco amolador se atasque o bloguee en la pieza de trabajo, puede suceder
que el canto del Gtil que penetra en el material se enganche, provocando la rotura del Util o el rechazo del
aparato. Segun el sentido de giro y la posicion del atil en el momento de bloguearse puede que éste resulte
despedido hacia, o en sentido opuesto al usuario. En estos casos puede suceder que el Gtil incluso llegue a
romperse.

s El rechazo es ocasionado por la aplicacién o manejo incorrecto de la herramienta eléctrica. Es posible
evitarlo ateniéndose a las medidas preventivas que a continuacion se detallan.

a) Sujete con firmeza la herramienta eléctrica y mantenga su cuerpo y brazos en una posicion propicia
para resistir las fuerzas de reaccién. Si forma parte del aparato, utilice siempre la empufiadura adicional
para poder soportar mejor las fuerzas derivadas del rechazo y los pares de reaccién en la puesta en
marcha. El usuario puede controlar la fuerza de rechazo y de reaccion si toma unas medidas preventivas
oportunas.

b) Jamas aproxime su mano al Gtil en funcionamiento.

En caso de un rechazo el (itil podria lesionarle la mano,

c) No se sittie dentro del area hacia el que se moveria la herramienta eléctrica al ser rechazada. Al resultar
rechazada |la herramienta eléctrica saldra despedida desde el punto de bloqueo en direccién opuesta al
sentido de giro del atil.

d) Tenga especial precaucion al trabajar esquinas, cantos afilados, etc. Evite que el ttil de amolar rebote
contra la pieza de trabajo o que se atasque. En |as esquinas, cantos afi lados, o al rebotar, el Gtil en
funcionamiento tiende a atascarse. Ello puede hacerle perder el control o causar un rechazo del (til.

e) No utilice hojas de sierra para madera ni otros Utiles dentados. Estos utiles son propensos al rechazo y
pueden hacerle perder el control sobre |la herramienta eléctrica.

3) INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ESPECIFICAS PARA OPERACIONES DE AMOLADO Y TRONZADO

a) Use exclusivamente utiles homologados para su herramienta eléctrica en combinacién con la caperuza
protectora prevista. Los utiles que no fueron disefiados para esta herramienta eléctrica pueden quedar
insufi cientemente protegidos y suponen un riesgo.

b) La caperuza protectora deberd montarse firmemente en la herramienta eléctrica cuidando que quede
orientada ofreciendo una seguridad maxima, o sea, cubriendo al maximo la parte del qtil a la que queda
expuesta el usuario. La mision de |la caperuza protectora es proteger al usuario de los fragmentos gue
puedan desprenderse del Gtil y del contacto accidental con éste.

c) Solamente emplee el Gtil para aquellos trabajos para los que fue concebido. Por ejemplo, no emplee las
caras de los discos tronzadores para amolar. En los utiles de tronzar el arranque de material se lleva a cabo
con los bordes del disco. Si estos Gtiles son sometidos a un esfuerzo lateral ello puede provocar su rotura.
d) Siempre use para el util seleccionado una brida en perfecto estado con las dimensiones y forma
correctas. Una brida adecuada soporta convenientemente el Gtil reduciendo asi el peligro de rotura. Las
bridas para discos tronzadores pueden ser diferentes de aquellas para los discos de amolar.

e) No intente aprovechar los discos amoladores de otras herramientas eléctricas mas grandes aunque
cuyo didametro exterior se haya reducido suficientemente por el desgaste. Los discos amoladores
destinados para herramientas eléctricas grandes no son aptos para soportar las velocidades periféricas

mas altas a las que trabajan las herramientas eléctricas mas pequefias y pueden llegar a romperse.

4) INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ADICIONALES ESPECIFICAS PARA EL TRONZADO

a) Evite que se bloquee el disco tronzador y una presién de aplicacion excesiva. No intente realizar cortes
demasiado profundos. Al solicitar en exceso el disco tronzador éste es mas propenso a ladearse,
bloguearse, a ser rechazado o a romperse.
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b) No se coloque delante o detras del disco tronzador en funcionamiento, alineado con la trayectoria del
corte. Mientras que al cortar, el disco tronzador es guiado en sentido opuesto a su cuerpo, en caso de un
rechazo el disco tronzador y la herramienta eléctrica son impulsados directamente contra Vd.

c) Si el disco tronzador se bloguea, o si tuviese que interrumpir su trabajo, desconecte la herramienta
eléctrica y manténgala en esa posicidn, sin moverla, hasta que el disco tronzador se haya detenido por
completo. Jamas intente sacar el disco tronzador en marcha de la ranura de corte, ya que ello podria
provocar un rechazo. Investigue y subsane la causa

del blogqueo.

d) No intente proseguir el corte con el disco tronzador insertado en la ranura de corte. Una vez fuera,
conecte la herramienta eléctrica y espere a que el disco tronzador haya alcanzado las revoluciones
maximas y aproximelo entonces con cautela a la ranura de corte. En caso contrario el disco tronzador
podria bloquearse, salirse de |a ranura de corte, o resultar rechazado.

e) Soporte las planchas u otras piezas de trabajo grandes para reducir el riesgo de blogueo o rechazo del
disco tronzador. Las piezas de trabajo extensas tienden a combarse por su propio peso. La pieza de
trabajo debera apoyarse desde abajo a ambos lados tanto cerca de la linea de corte como a sus extremos.
f) Proceda con especial cautela al realizar recortes “por inmersion” en paredes o superficies similares. El
disco tronzador puede ser rechazado al tocar tuberias de gas o agua, conductores eléctricos, u otros
objetos.

5) INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ESPECIFICAS PARA TRABAJOS CON HOJAS LIJADORAS

a) No use hojas lijadoras més grandes que el soporte, ateniéndose para ello a las dimensiones que el
fabricante recomienda. Las hojas lijadoras de un diametro mayor que el plato lijador pueden provocar un
accidente, fi surarse, o provocar un rechazo.

6) INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD ESPECIFICAS PARA EL TRABAIO CON CEPILLOS DE ALAMBRE

a) Considere que las ptias de los cepillos de alambre pueden desprenderse también durante un uso
normal. No fuerce las ptias ejerciendo una fuerza de aplicacion excesiva. Las puas desprendidas pueden
traspasar muy facilmente tela delgada y/o la piel.

b) En caso de recomendarse el uso de una caperuza protectora, evite que el cepillo de alambre alcance a
rozar contra la caperuza protectora. Los cepillos de plato y de vaso pueden aumentar su didmetro por
efecto de la presion de aplicacion y de la fuerza centrifuga.

GENERAL

= Utilice esta herramienta sélo para amolar/tronzar en seco

= Utilice unicamente las bridas que se entregan con esta herramienta

* Esta herramienta no debe utilizarse por personas menores de 16 afios

» Desenchufar siempre la herramienta antes de realizar cualquier ajuste o cambiar algun accesorio
ACCESORIOS

* Maxpro unicamente puede garantizar un funcionamiento correcto de la herramienta, cuando se utilicen
los accesorios adecuados que podra obtener de su proveedor de Maxpro

= Cuando monte/utilice accesorios distintos de la marca Maxpro, respete las instrucciones del fabricante

= Nunca utilice reductores o adaptadores para ajustar agujeros mas grandes que los discos de
amolar/tronzar

* Nunca utilice accesorios con un agujero “ciego” roscado inferior a M10 x 16 mm

USO EXTERIOR

» Conecte la herramienta mediante un interruptor (Fl) a una corriente de disparo de 30 mA como maximo
ANTES DE UTILIZAR LA HERRAMIENTA

» Antes de utilizar Ia herramienta por primera vez, es recomendable saber cierta informacion practica

* No trabaje materiales que contengan amianto (el amianto es cancerigeno)

= Utilice aparatos de deteccion adecuados para localizar posibles conductores o tuberias ocultas, o
consulte a su compafia abastecedora (el contacto con conductores eléctricos puede provocar una descarga
eléctrica e incluso un incendio; al dafiar una tuberia de gas puede producirse una explosion; la perforacion
de una tuberia de agua pueden causar dafios materiales o una descarga eléctrica)

» El polvo del material, como por ejemplo la pintura que contiene plomo, algunas especies de madera,
minerales y metal podrian ser dafiinos (el contacto o inhalacion del polvo podria producir reacciones
alérgicas y/o transtornos respiratorios al operador u otras personas cerca); utilice una mascara contra el
polvo y trabaje con un dispositivo de extraccion de polvo cuando lo conecte
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= Ciertos tipos de polvo estdn catalogados como cancerigenos (por ejemplo el polvo de roble y de haya)
especialmente junto con aditivos para el acondicionamiento de la madera; utilice una mascara y trabaje
con un dispositivo de extraccion de polvo cuando lo conecte

* Siga la normativa nacional en cuanto a extraccion de polvo, en funcion de los materiales que vayan a ser
utilizados

* Tenga cuidado cuando tronze sotobosque, especialmente en muros de soporte (las aberturas de
los muros de soporte estan sujetas a regulaciones especifi cas de cada pais; estas regulaciones deben
respetarse bajo cualquier circunstancia)

= 5i la pieza sobre la que estd trabajando se moviera, sujétela

* No sujete la herramienta a un banco

» Utilice cables de extension seguros y completamente desenrollados con una capacidad de 16 amperios
DURANTE EL USO DE LA HERRAMIENTA

* Los picos de intensidad durante la conmutacién causan un descenso transitorio de la tension; si las
condiciones en la red fuesen desfavorables, ello puede llegar a afectar a otros aparatos (con impedancias
de red inferiores a 0,104 + j0,065 ohmios es muy improbable que se produzcan perturbaciones); si usted
necesita alguna aclaracion, contacte con su proveedor de energia eléctrica

s S5i mientras trabaja, el cable sufre algln desperfecto o corte, no lo toque; desconecte inmediatamente el
enchufe; nunca utilice la herramienta con un cable dafiado

* En el caso de gue se produjera un mal funcionamiento eléctrico o mecanico, apague inmediatamente la
herramienta y desconecte el enchufe

= En caso de producirse un corte de corriente o cuando el enchufe se desconecta accidentalmente,
desbloquee el interruptor de encendido/apagado de manera inmediata con el fi n de prevenir que se vuelva
a poner en marcha de manera descontrolada

DESPUES DE UTILIZAR LA HERRAMIENTA

* Después de apagar la herramienta, nunca detenga la rotacion del accesorio ejerciendo una fuerza lateral
contra él

SIMBOLOS

N

Leer el manual Ponerse proteccion de los oidos

Ponerse mascara de polvos

No debe disponer los aparatos viejos en la

Aislamiento doble i
basura doméstica

Si prega di scollegare l'alimentazione

Ponerse gafas de seguridad
& 8 prima della manutenzione

©
A Advertencia
O
&)

P+ @®

INNSTRUCCIONES DE USO

iPeligro de lesion al motaje del mango! (Figura 1)

Nunca inserte el enchufe de |a fuente eléctrica en un tomacorriente al montaje y/o el movimiento del
mango de nuevo.

El mango(1) puede montarse en el molinero angular en tres diferentes posiciones: a la izquierda, vertical y
la la derecha.

MANGO AUXILIAR DE ANTI-VIBRACION

El mango delantero se integra una vibracién flexible absorbiendo montando entre el perno y la agarradera
del mango para reducir la vibracion y aumentar la comodidad.

Montaje de guardia

1. Fije la prensa de sujecion de guardia en el eje del huso cuidadosamente.
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2 . Gire la guardia para que la parte expuesta del disco se sitte tan lejos sea posible de su mano en el
mango.

jiPeligro de lesion al motaje de un disco!

iPrecaucién, sea mas calor el disco utilizado!

1. Quite el enchufe de la fuente eléctrica.

2. Presione y mantenga el mecanismo de blogqueo de huso hacia abajo.

3. Desenrosgue la tuerca de brida utilizando la llave de gancho.

Montaje de discos de corte, de molienda y de pulido  (Figura 3) (Figura 6) (Figura 7)

Los discos no se incluyen en los contenidos del producto. El didmetro de los discos utilizados no puede
excederse a 100 mm. La velocidad permitible especificada en los discos debe ser mayor que la

velocidad maxima del molinero angular (por favor refiérase a los datos técnicos).

1. Monte |a brida C en el eje del huso D haciendo |a ranura hacia adelante y girela para bloguearse bien y
quedarse en el huso.

2. Coloque el disco en la brida C haciendo |a oleada hacia adelante.

3. Depending del tipo del disco, enrosque la tuerca de la brida B encima del huso como la demostracion en
las figuras siguientes:

- Disco de molienda

Para discos gruesos de molienda, el anillo saliente E de la tuerca de brida B debe extenderse en el agujero
del disco.

- Disco de corte

Para los disco de corte, el saliente E de |a tuerca de brida B debe apuntarse al exterior.

4, Presione y mantenga el mecanismo de blogueo del huso (2) hacia abajo en la parte superior del
dispositivo. Apriete la tuerca de brida B utilizando la llave de gancho. Entonces, libere el mecanismo de
blogueo de huso.

5. Compruebe si el disco de montaje puede girarse libremente debajo de guardia.

6. Mantenga el dispositivo lejos de su cuerpo. Inserte el enchufe en el tomacorriente, encienda el
dispositivo y lo haga funcionar por 30 segundos mas o menos sin la carga. Saque el enchufe y compruebe si
el disco se queda firmemente.

Activacién y Deactivacion (Figura 5)

iPrecaucion!

Antes de iniciar el funcionamiento con el molinero angular de dos manos, compruebe si el voltaje indicado
en la placa de especificaciones del molinero angular se corresponde al voltaje disponible. Después del
apagado, el aparato sigue funcionar por unos segundos. Por favor lo espere hasta que el disco haya
detenido completamente antes de apagar el aparato.

Activacion

1. Inserte el enchufe de la fuente eléctrica en un tomacorriente instalado adecuadamente.

2. Presione el botén de seguridad (4) y el interruptor de Encendido y Apagado (3).

Deactivacion

Libere el interruptor Encendido y Apagado (3).

Ajuste de guardia (Figura 2)

Para ajustar la cubierta de proteccién, afloje los tornillos y ajusta el dngulo de la cubierta, después apriete
los tornillos girando de direccion y sentido de las agujas del reloj.

Nota:

Si es necesario, debe detener el funcionamiento para ajustar la posicion de |a guardia.

Molienda y Molienda fina

"Molienda" se refiere al funcionamiento en la superficie utilizando una herramienta muy cruda (por
ejemplo, una lima o un papel de lija). A la molienda, se quitara una gran cantidad de material, por lo tanto
siempre sea |a primera etapa del funcionamiento. Entonces, puede funcionar la superficie utilizando una
herramienta mas fina.

1. Monte un disco correspondiente.

2 . Encienda el dispositivo y lo haga funcionar sin una carga.

3 . Gire el dispositivo a fin de que el disco esté en un dngulo de 150 mas o menos para la pieza del trabajo.
Y usted lograra los resultados mejores de esta manera y puede proteger el dispositivo de la sobrecarga.

4., Se funcione en la superficie utilizando los movimientos circulares uniformes.

Pulido
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1. Quite la guardia.

2. Monte el disco de pulido.

3. Encienda el dispositivo y lo haga funcionando sin la carga.
4. Pule la superficie utilizando los movimientos circulares uniformes.

Molienda de corte
iPeligro de lesion!

Al utilizar los discos de corte, |as astillas pueden separarse del disco de corte durante el corte y el giro.
- Al corte, le recomendamos a utilizar la cubierta protectiva especial.

iPeligro alto de lesién!

Los fragmentos de los discos de corte pueden proyectarse por una velocidad muy alta.
- Por favor no aplique cualquiera presidn lateral en el disco por que el disco de corte puede inclinarse

y romperse.

1. Quite la cubierta protectiva
2. Fije la cubierta protectiva
3.Monte el disco de corte.

4, Encienda el dispositivo y lo haga funcionando sin la carga.
5..Mantenga el blogue del motor por un angulo 300 a 450 t de a la pieza del trabajo.
6. Funcione el disco a lo largo de la linea de corte designada lentemente y lisamente.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

Antes de cualquiera configuracién de la méquina por si mismo, por favor saque el enchufe principal. Para
funcionamientos seguros y adecuados, por favor siempre mantenga la maquina y las ranuras de ventilacion
limpios. En las condiciones de trabajo extremas, los polvos conductores pueden acumularse en el interior
de la maquina al funcionarse con metal. El aislamiento de proteccion de la maquina puede bajarse. Se
recomienda utilizar el sistema de extraccion estacionaria en estos casos, asi como soplar las ranuras de
ventilacion frecuentemente y instalar un dispositivo de corriente residual (RCD). Por favor mantenga y
manipule los accesorio(s) cuidadosamente. Si la maquina hay averia, por favor toma la atencién de los
procedimientos de produccion y de prueba, y debe realizar la reparacion por un centro de servicio de post-
venta para las herramientas eléctricas de MaxPro.

AMBIENTE

No deseche las herramientas eléctricas, los accesorios y embalajes junto con los residues domésticos

- de conformidad con la Directiva Europea 2002/96/CE sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos
y su aplicacién de acuerdo con la legislacion nacional, las herramientas eléctricas cuya vida Util haya llegado
a su fin se deberan recoger por separado y trasladar a una planta de reciclaje gue cumpla con las exigencias

ecologicas.

SOLUCION DE PROBLEMAS

Problemas y fallos

Posibles causas

Solucion de problemas

La conexion del cableado de
estator esta desenganchado

Re-soldarlo o volver a conetarlo por
un profesional

Las escobillas de carbén no estan
en contacto con el conmutador, o
el desgaste total de las escobillas
de carbon

Las escobillas de carbon no estan
en contacto con el conmutador, o el
desgaste total de las escobillas de
carbon

La maquina se enciende
lentamente y no alcanza a la
velocidad de operacion

Partes de las piezas mecanicas
estan atascadas

Revisar y comprobar las partes
mecénicas por un profesional

La tension de la fuente de
alimentacion es baja

Ajustar la tension de la fuente de
alimentacion

Los contactos eléctricos de los
interruptores estan quemados

Cambiar el interruptor por un
profesional

Durante el funcionamiento, la
mdaquina sale muchas chispas

La presion del resorte de las
escobillas de carbdn no es
suficiente

Cambiar las escobillas de carbon

Las escobillas de carbdn estan
demasiadas cortas por desgaste

Cambiar las escobillas de carbdn

Cortocircuito en el bobinado del
rotor y forma un anillo de fuego

Cambiar el rotor por un profesional

El cortocircuito en segmentos del
conmutador y forma un anillo de
fuego

La tension de la fuente de
alimentacion es demasiada alta

'Ajustar la tensidn de la fuente de

Cambiar el rotor por un profesional

alimentacion

Las escobillas de carbon tienen mal
contacto con el conmutador

Cambiar las escobillas de carbon

El ruido de la maquina es
demasiado grande

El motor tiene averia, roza con las
partes metalicas y el cojinete esta
dafiado

Revisar o cambiar el cojinete y el
motor por un profesional

El engranaje esta danado

Cambiar el engranaje o el rotor del
motor por un profesional

La maquina no alcanza la potencia
nominal

Sobrecarga en el circuito debido
a la iluminacidn, los equipos
utilitarios u otros productos
eléctricos.

No utilizar otros equipos publicos o
productos eléctricos en el circuito
que conecta la maquina

La maquina se calienta demasiado

Sobrecarga del motor

Evitar la sobrecarga del motor

La refrigeracion del motor no es
suficiente

Limpiar el polvo en la salida de aire
de la maquina

La maquina no trabaja

El enchufe no estd enchufado en la
toma de corriente

Enchufar el enchufe en una toma de
corriente

Cortocircuito en la fuente de
alimentacion

Reparar y conectar la fuente de
alimentacién

El interruptor no estd encendido

Encender el interruptor

La maquina vibra fuertemente

El rotor estd dafnado

El disco de corte o el plato de pulido
no estan montados correctamente

El rotor esta dafiado

Cambiar el engranaje o el rotor del
motor por un profesional

El disco de corte o el plato
de pulido no estdn montados
correctamente

Volver a montar el disco de corte o
el plato de pulido de acuerdo con el
manual de instrucciones

El interruptor tiene mal contacto

Cambair el interruptor por un
profesional

El resultado de corte y pulido no
es bueno

Desgaste grave en el disco de corte
y el plato de pulido

Desgaste grave en el disco de corte
y el plato de pulido

El blogque de arrangque suave estd
dafiado

Cambiar el bloque de arranque
suave por un profesional

La bobina del rotor o el estator
estan quemados

Cambiar el estator o el rotor por un
profesional
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TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUK

‘Mogenb MPAG952/100L MPAG952/115L MPAG952/125L
Kopg nspenun 111-00659 111-0070 111-0055
Q- man- g
NoTpebnAaeman MOLLHOCTb 950W 950W 950W
Yucno o60poToB XONOCTOrO Xoaa 11000/min 11000/min 11000/min
duameTtpkoneca 100mm 115mm 125mm
Pasmep Bana M10 M14 M14
Kabenb PVC PVC PVC

JnuHa wHypa 2M 2M 2M

Bec cornacHo EPTA 1.85KG 1.90KG 1.95 KG
Procedure 01/2003

[aHHbie no wymy 1 subpauun

YpoBHei 3ByKOBOI mollHOCTH LpA 87.8dB(A) 87.8dB(A) 87.8dB(A)
YposeHb 3ByKOBOr0 AasneHwa LWA 95.6dB(A) 95.6dB(A) 95.6dB(A)
NorpewHocTb 3 dB(A) 3 dB(A) 3.dB(A)
YposeHb Bubpauum 14.1 m/s? 14.1 m/s? 14.1 m/s?
NOorpewHocTL 1.5 m/s? 1.5 m/s? 1.5 m/s?

YKa3aHHbIA B HACTOALLYHO MHCTPYKLMIO YPOBEHL BUBpaLMIA M3MEPEH B COOTBETCTBMMU C YCTAHOBAEHHYKO EN
60745 METOAMKY MCMBITAHWIA U MOMET MCNONbL30BATLCA A1A CPaBHEHWA 3NEKTPOMHCTPYMEHTOB. YpoBeHb
BUBPaLMiA MOMET UCNONbI0BATLCA ANA NPEABaPUTENLHOW OLEHKW BO3ABICTBUA.

YKa3zaHHbIW ypoBeHb BUBpaUMiA AaH NpM YCAOBUM UCNONB30BAHWA UHCTPYMEHTA MO €ro NpaMomy
npegHazHaye- HU0. B TEX CAyYasX, KOrAa INEKTPOUHCTPYMEHRT MCNONLIYETCA ANA APYTUX LEnei, ¢ Apyrumu
NPUHaZNEKHOCTAMM, YPOBEHB BUOPaLMIA MOMET OTAMYATBCA OT YKA3aHHOro. B 3TMx cayyanax ypoBeHs
BO3AEWCTBUA MOMET 3HaUMTeNbHO BO3PacT B pamKax obuiero nepuoga pabotsl.

[nA TOYHOW OlLleHKKW BO3aeWCTEMA BMBpaUMIK BO BpemAa onpedeneHHoro nepuona paboTel Heobxoaumo
YUMTLIBATE MPOMEKYTKN BDEMEHM, B KOTOPLIE 3EKTPOUHCTPYMEHT BbIKNHOYEH, NMBO XOTA U BK/KOYEH, HO
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daKTUYECKKM He MC- NONb3YeTCcA. ITO MOMET CYLLECTBEHHO COKPaTUTL BO3AelcTBMA BUBpauuii B TeyeHWe
scero nepuoaa pabotbl. Co-XpaHATE SNEKTPOUHCTPYMEHT M €ro NPUHAANENHOCTH B XOPOLLEM COCTOAHMM.
Bo spema pabotbl cTapaiiTecs Co-XpaHATL PYKM TEMALIMU - 3TO MOMOMET YMEHBLIWTL BpeAHOE BO3AeHCTBME
npw paboTe ¢ nosbilWeHHOW BUbpaumen.

NPUMEHEHUE

Yrnogas lilnH¢!OBa.'1bH3ﬂ MallunHa npegHasHayeHa ONA Pe3ku U LLIJ'IPI¢IOBI(M MeTanna, Ho He ANA KaMHA U
AAWTHMA,

[CGEAPRO| npussansl k HenpepbiBHOMY COBEPLIEHCTBOBAHMIO CYLLECTBYIOLUX NPOAYKTOB. Takum
06pa3som, TEXHUYECKME XapaKTepPUCTMKN U AM3ailH NPOAYKTOB MOTyT 6bITh M3MeHeHbl Ges
npeABapuTeNbHOMO yBeaoMAeHuA; HaliM W3BMHEHMA 3a BO3MOXHble HeyaobcTea. MpouTtuTe U chegyiite
MHCTRYKLUMAM MO IKCNAYyaTaluKM U TEXHUKe BesonacHocTH nepeg MCNoNb3oBaHWEM B nepﬂblﬁ pas.
CoxpaHuTte 3T0 pyKOBOACTBO

BHUMAHMWE!

HeobxoAMMO BbIHYTL BUAKY U3 PO3ETKKU nepes BuINONHEHWEM NoBOH perynvpoBKM, peMoHTa MAau
TexHu4eckoro obcnyxusaHuna. MNpoytute Bce npasmna besonacHocT U MHCTPYKUuKU. Hecobnogerune
npaBu/ 6e30NacHOCTM M MHCTPYKLMIA MOMET NPUBECTU K NOPAXKEHWIO SNEKTPUMECKUM TOKOM, Noxapy 1/
WK Cepbe3HOit Tpasme.

Y6eautecs, 4To HanpaAMeHWe COOTBETCTBYET yKasaHHOMY Ha MapKUpPOBKe.

YnakoBOo4YHble MaTepuanbl He urpywku! et He AomKHbl MrpaTth C NAACTUKOBbIMK NakeTamu! Cyliecteyer
OMacHoCTb yayweHna! MowHOCTb Wyma MHCTPYMeHTa Bo Bpema paboTtbl moxeT npeebiwats 85 ab (A) Ha
pabouem mecTe. B aTom cnyuae, MCNONbL3YiTe CPeACTBa 3aLUMTBI YILEen.

OCHOBHbIE UHCTPYKLIUU NO TEXHUKEBE3ONMACHOCTHU

BHUMAHME! MpoutuTe BCe yKa3aHUA M MHCTPYKLMMNO TeXHUKe 6e30nacHoCTH. YNyLLIEHWA, AONYIEHHbIe
npv cobAAEHUA YKa3aHWIA U MHCTPYKLMIA NO TexHWKe 6e30MacHOCTH, MOTYT CTaflb MPUYKMHOW
3NEKTPUYECKOTO NOPAXKEHUA, NOXKAPA U TAMeNbIX TpaBm. COXpaHANTE 3TM MHCTPYKLMU U YKa3aHUA

Ana 6yaywero MCNoNb3oBaHKUA. MCnonb30BaHHOE B HACTOALLMX MHCTPYKLMAX U YKa3aHWAX NOHATHE
“3NeKTPOMHCTPYMEHT” PacrpoCTPaHAETCA Ha SNEKTPOUHCTPYMEHT C NMUTaHMEM OT ceTH (c Kabenem nuTaHus
OT 3NEKTPOCETHN) U HA BKKYMYNATOPHLIM 3/IEKTPOUHCTPYMEHT (6e3 Kabens nuTaHma OT aneKkTpoceTw),

1) BE3ONACHOCTb PABOYEIO MECTA

a) CobniopaiiTe YMCTOTY M NOAAEPKUBANTE HAANEKALLYIO OCBELLEHHOCT Ha pabouem mecTe.
Becnopagok Ha pabodYem MecTe WK ero NAOX0eoCBeLleHMe MOTYT NPUBECTM K HECYACTHBIM CAy4anm.

b) He ucnonb3yiiTe c 3NeKTPOMHCTPYMEHTOM BO B3PbIBOONACHOM Cpeae, T.e. B HenocpeACcTBEHHOMH
611M30CTH OT NErkKoBOCN/IAMEHAIOLLUXCA UKOCTel, ra3oB AW nbinK. B npouecce paboTsi
NEKTPOUHCTPYMEHT UCKPUT M MCKPbI MOTYT BOCNAAMEHWUTL rasbl MAK Nbifb:

c) NMpwu paboTe c INEKTPOMHCTPYMEHTOM HELONYCKalTe AeTeid WK NOCTOPOHHUX Ha Bawe pabouee
mecro. OTenedeHWe Balero BHUMaHUAMOMET NPUBECTH K NOTEpEe KOHTPONA Had paboToi MHCTPYMEHTA.
2) SNEKTPUMECKAA BE3OMACHOCTb

a) LrencenbHan BuKa kKabens NMTaHMA SNEKTPOUHCTPYMEHTA AONKHA COOTBETCTBOBATb PO3ETHE
anekTpoceT. He BHOCUTE HUKaKWUX M3MEHEHUIA B KOHCTPYKLUMIO BUNKKM. He ncnonb3yiite agantopel Ans
3NEeKTPOMHCTPYMEHTA C 3aLUMTHBIM 3a3emneHnem. 3aBocKue LWiTencenbHblie BUKK W COOTBETCTBYIOLME
MM CETEBbIE PO3ETKM CYLLECTBEHHO CHUMKAIOT BEPOATHOCTL 3/IEKTPOLLOKA,

b) U3beraiiTe mexaHMYECKMX KOHTAKTOB C TAKWMM 3a3eMIEHHbIMM NOBEPXHOCTAMM, Kak TpyGonposoapi,
CHCTEMb] OTOMJIEHUA, NAIUTbI M XONOAWIbHUKK. [1pY CONPUKOCHOBEHWM YEIOBEKa C 3a3eMNEHHbIMK
npeameTamu Bo Bpems paboTbl MHCTPYMEHTOM BEPOATHOCTb 3NEKTPOLLOKA CYWEeCcTBEHHO BO3pacTaer.

c) O6eperaiiTe 31EKTPOMHCTPYMEHT OT BO3AEUCTBMA A0XAA U BnarK. NonasaHue Bogsl B
3NEeKTPOUHCTPYMEHT MOBLILLAGT BEPOATHOCTE INEKTPUYECKOro yaapa.

d) Ucnonb3yiite Kabenb cTporo No HazHaYeHMI0. He AONYCKaeTCA TAHYTL U NepeaBUraTb
3/IEKTPOMHCTPYMEHT 3a Kabenb UAK UCNONb30BaTh Kabenb ANA BbITATMBAHMA BUAKWU U3 PO3ETHM.
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O6eperaiite Kabenb UHCTPYMEHTA OT BO3JeMCTBUA BBICOKMX TEMNEPATYP, MacAa, OCTPbIX KPOMOK

WK JBUKYLLMXCA YACTei aNeKTPoMHCTpYMeHTa. MoBpeXaeHHblH UK cnyTaHHbIW Kabenb noBbilaet
BO3MOMHOCTb 3NEKTPUYECKOro yaapa.

e) Mpu paboTte Ha ynuue MCNONb3YITE YANMHUTENb, NPeAHa3HaYeHHbIN Ana paboTbl BHE NomeLeHus.
Mcnonb3oBaHWe TaKoro YAAMHUTENA CHUKAET BEPOATHOCTb 3NEKTPUYECKOro yaapa.

f) Ecnu HeeoamoXKHO U36eKaTh NPUMEHEHHUA INEKTPOUHCTPYMEHTA B CbIPOM NOMELLEHUK, TO
YCTaHaBNMBAWTE YCTPOACTBO 3aLUMTbI OT YTEUKM B 3eM/110. MCnonb30BaHWe YCTPOMCTBA 3aLMThl OT YTeUKMB
3eMJII0 CHUMKAET PUCK INEKTPUHECKOTO NOPaXKeHus.

3) NMYHAA BE3ONMACHOCTb

a) ByabTe BHMMaTenbHbl, cnegute 3a Tem, uto Bol genaete v BoinonHsiite pa6oty o6aymaHHO.

He nonb3yiTech INeKTPOMHCTPYMEHTOM, ecnum Bbl yCTanu Mnm HaxoauTech nog Bo3paeicTBUem
TPaHKBMNW3aTOPOB, ANKOTONA WU MESULMHCKUX NpenapaTtoB. CekyHAHaA NoTeps KOHUEHTPaLUWK B
paboTte ¢ 3NeKTPOUHCTPYMEHTOM MOMET NPUBECTMU K CEPLE3HBIM TPABMaM.

b) Ucnonb3yiiTe cpeacTBa MHAWMBMAYANLHOM 3aWMTbl. 3alMTHBIE O4KKM 0BazaTenbHbl. CpeacTsa
WHAWBWAYANBHOM 3aLLMThI, TAKME KaK MPOTMBONLINEBOW PecnMpaTop, HECKOMbL3ALLAA 3alUTHaA obyBs,
LNeM-KacKa, CpeCcTBa 3aLiuTbl OPraHoB C/lyXa NPUMEHAIOTCA B COOTBETCTBYIOLMX YCAOBUAM paboTbl
0BCTOATENLCTBAX U MUHUMU3UPYIOT BO3MOMXHOCTL NONYYEHUA TPaBM.

c) NpegoTepalyaiite HenpegHaMepeHHOe BKAOYEHHE 3NEKTPOMHCTPYMeHTa. Mepeg nogKkatoyeHnem
3INEKTPOMHCTPYMEHTA K INEKTPONMTAHUIO M/MNK K aKKyMynaTopy ybeauTech B BbIK/IIOUYEHHOM
COCTOSIHUM 3/IEKTPOUHCTPYMeHTa. Ecnu Bbl Npy TPaHCNOPTMPOBKE 31eKTPOUHCTRYMEHTA Aep:KuTe naney,
Ha BLIKNIOYATENE UK BRAOYEHHBIH 3NEKTPOUHCTPYMEHT NOAKNIOUYAETE K CETH NUTaHMUA, TO 3TO MOMET
NPUBECTH K HECYaCTHOMY CAyHaio.

d) Bo usbexaHue TpaBm nepep BKAKYEHUEM MHCTPYMEHTA YAAINTE PErYTMPOBOYHBIA MW raeyHbIH
KN4 U3 BPALLAIOLLeiiCA YacT MHCTPYMEHTA.

e) He nepeoueHnBaiiTe cBOM BO3MOKHOCTA. TBEPAO CTOMTE HAa HOMax W yaepHuBaiTe pasHosecue. B Takom
MONOMEHMM Bbl CMOMETE /IyHIUE KOHTPONUPOBaTb MHCTPYMEHT B HEOMUAAHHBIX CUTYaUMAX.

f) UcnonbayidTe nogxogawyo pabouylo ogexay. He HagesaiTe cBob0gHYIO OAEXOY W YKPaLLIEeHUS.
Bonochkl, 0AeXAa M NepyaThi A0MKHbI HAXOAWTHCA NOAA/bLUE OT ABMIKYLLMXCA YacTeil
aneKkTpouHcTpymeHTa. CeoboaHan ogemaa, YKpaleHWsa an A1MHHBIE BONOCHE IETKO MOryT NonacTs 8
ABWKYLIMECA YAcTU SNEKTPOUHCTPYMEHTA.

g) NMpu HanW4YMK NbINEoTCacbiBaOWMX M NbinecbopHbIX NpUcnocobneHuid ybeauTecs B TOM, 4TO OHM
noacoeAUHEHbl U MCNONb3YIOTCA HagneXalum obpazom. [IpUMeHeHue NbINeoTCOCa MOXET CHU3NUTD
OMacHOCTH, CO3AaBaeMBble MbIAbIO.

4) SKCNNYATALMA U YXO[ 3A SNNEKTPOUHCTPYMEHTOM

a) He neperpyaiiTe MHCTPYMEHT. MCNoNb3yiiTe TOT MHCTPYMEHT, KOTOpbIA NpeaHa3zHa4yeH gnA AaHHOMH
paborbl. C nogxoaaium WHCTpYMEHTOM Bbl BbINOAHUTE paboTy Nydlle U HageKHEN, UCNOML3YA BECh
AWanaszoH ero BO3MOMHOCTEN,

b) He ucnonb3yiTe MHCTPYMEHT C HEUCNPABHEIM BbIKAKOYaTenem. MHCTPYMEHT C HEMCTPABHbIM
BbIKNKOYATENEM ONAceH U NOANEKUT PEMOHTY.

c) o Hauana HanafKu 3NEKTPOUHCTPYMEHTE, 3aMEHbI NPUHAANEKHOCTEH MK NpeKpaleHns paboTsl
OTK/IIOYAMTE WITENCENLHYIO BU/IKY OT PO3ETKM CETH U/MNW BbiHbTE aKKymynaTop. JaHHan mepa
NpefoCcTOPOKHOCTY NPefOTEPaLLaET CYYaiiHOe BKAKYEHUE MHCTPYMEHTA,

d) XpaHure HeMcnonbayemblid INEKTPOUHCTPYMEHT B HEAOCTYNHOM AN1A AeTeil MecTe U He No3BonAiiTe
MCNONB30BaThb €ro IMLLAM, HE YMEIOLLMM C HUM 06paLLATHCA MAK HE 03HAKOMIEHHbBIM C MHCTPYKUMEH
NO 3KCNAYATaLUK. DNEKTPOWHCTPYMEHTBI NpeacTaBnAoT coboi ONacHOCTb B PyKaX HEONbITHBIX
nonb3oBarenei.

) dneKkTpouHcTpyMmeHT TpebyeT Hagnemallero yxoaa. lMposepsiite 6eaynpeyHoCcTbHYHKLUM MNOABUMKHbBIX
yacTei, NErkoCcTb MX X0AA, LENOCTHOCTb BCEX YACTEW M OTCYTCTEBME NOBPEMAEHHUH, KOTOPbIE MOTYT
HEraTMBHO CKa3aTbCA Ha paboTe MHCTPYMeHTA. NMpu 06HapYHeHWUW NOBPEXAEHWA CAAINTE MHCTPYMEHT
B PeMOHT. Bo/blUoe YMCI0 HECYACTHBIX CYYaeB CBA3AHO C HEeYA0BNETBOPUTENbHBIM YXO40M 33
3NEKTPOUHCTPYMEHTOM.

f) Pexywme yactv MHCTPYMEHTa HeoBX0AMMO NoAAEPKMBATL B 3aTOMEHHOM M YMCTOM COCTOAHMM. [pK
HaA/exallem yXo4e 3a PEXYLMMIU NPUHAANEKHOCTAMMU C OCTPLIMM KPOMKaMK OHIM PEMeE 3aKNUHUBAKOTCA
W UHCTPYMEHT Nyulle NOAAAETCA KOHTPOI.

g) Mcnonb3ayiTe aneKTpoOUHCTPYMEHT,NPUHAANEHHOCTH, BUTBI U T.4. B COOTBETCTBMM C AaHHBIMK
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MHCTPYKLUMAMM, UCXOAA U3 0COBEHHOCTEH YCNOBUIA M XapaKTepa BbinonHAEMOl paboTbl.
Mcrnonb3oBaHWe 3NEKTPOMHCTPYMEHTa HE N0 HAa3HAYEHUIO MOMET NPUBECTU K ONAcHLIM NOCAEACTBUAM.
5) CEPBUCHOE OBCNYXWBAHUE

a) MNepepagaiiTe MHCTPYMEHT Ha CepPBUCHOE 06CAYMUBAHWE TONBKO KBanudULMPOBaHHOMY NEepcoHany,
MCNONB3YIOWEMY TONBKO NOA/IMHHBIE 3anacHble YacTh. 310 obecneynT coxpaHeHue BesonacHoCTy
NEeKTPOUHCTPYMEHTA.

YRA3AHWA NO BE3ONACHOCTHU ANA

1) YKA3AHWA NO BE3OMACHOCTU WA BCEX PABOT

a) HacroAwmii INeKTPOMHCTPYMEHT NpegHa3HaueH 4N1A NPUMEHEHUA B KaYecTee WaudoBanbHOM
MaLKHBI, WANGOBaNLHOW MaLUMHBI C HAXKAAYHO Bymaroii, NPOBONOYHOM LETKH U OTPE3HOI MaLUMHBI.
YuuTbiBaiTe BCE Npeaynpexaalolme yKasaHma, MHCTPYKLUK, UANIOCTPaL MM U faHHbIe, KoTopbie Bbi
Nony4yuTe C 3NEKTPOMHCTRYMEHTOM.

I'ipu HEEOSHIO,D,EHMM HUMecneayowmx yl{aaauuﬁ BO3MOMHO NOPaMeHUA INEKTPOTOKOM, BOSHUKHOBEHKE
noMapa u/unu nonyyeHue CepLesHbIX TPaBM.

b) He npumeHsiATe NPUHAONEHOCTH, KOTOPbIE He NPeayCMOTPEHbI U3TOTOBUTENIEM CMEeLMaNbHO

ANA HAaCTOALLEro 3NeKTPOUMHCTPYMEHTa U HE peKoOMeHAYHTCA UM. TONBKO BO3MOMHOCTE KpenneHua
NpUHagNeHocTel 8 Ballem aNeKTPOMHCTPYMEHTE He rapaHTUPYET eLe ero HafeHoro NPUMEHEH!S.

¢) Donyctumoe uncno o6opoTos pabouero MHCTPYMEHTa JO0MKHO BbiTb HE MEeHee YKa3aHHOro Ha
ANEKTPOMUHCTPYMEHTE MaKCHMMabHOIO YKUCna oﬁopcrros. ﬂpuua.qnemuocw, Bpalwawmecs C ﬁonbmeﬁ,
yem AONYCTUMO CKOPOCTLID, MOTYT PasopBaTheA.

d) Hapy:Hbiid guameTp 1 TonumMHa paboyero MHCTPYMEHTA JO/MHKHBI COOTBETCTBOBATHL pasmepam
Bawero 3NeKTPOMHCTPYMEHTA. HenpaBnabHO copa3mepeHHble paboyre MHCTRYMEHTEI HEe MOTyT BbiTh B
AOCTaTOHHOﬁ CTeneHu 3amiuleHdbl W1k KOHTPONMPOBaTLCA.

e) WaudosansHbie Kpyru, GnaHubl, WandoBanbHbie TApenKn UAK apyrie NpUHaZNEMHOCTU S0MKHbI
TOYHO CMAETH Ha WNWHAENE Bawero sNeKTPOMHCTPYMeHTa. Paboune MHCTPYMEHTBI, HE TOYHO CUAALLME Ha
WINUHAENE INEKTPOVMHCTPYMEHTA, BPaLLatoTcs ¢ BrueHnem, cunbsHO BUDPUPYIOT M MOTYT NPUBECTU K NoTepe
KOHTPROANA.

f) He npumensiiTe noBpexaeHHbie paboune MHcTpymeHTbl. MpoBepaliTe KaXAabli pa3 nepeq,
UCnonb3oBaHuem paboyme MHCTPYMEHTDI, KaK TO, WAW(OoBanbHbIE KPYrK Ha CKO/bI U TPELYMHBI,
I.I.H'll'ldJOBaﬂbele Tapenku Ha TPpelWHbl, PUCKK UK CUAbHBIA HU3HOC, NPOBOMOYHbIE LWWETKKW Ha
He3aKpenneHHble WA NoOAOMaHHbBIe NPOBONOKH. Nocne nageHWAa sNeKTPOMHCTPYMEHTa MNTH

pabouero MHCTPYMeHTa NpoBepATe NoCAeAHWUA Ha NOBPEKAEHUA U NPU HaA0BHOCTH yCTaHOBMUTE
HenoBpeXaeHHbiH paboyeit MHCTpyMeHT. Mocne KOHTPONA U 3aKkpensieHna paboyero MHCTPYMEHTa,
3aiimuTe CaM#, 1 BCe Haxogawuecsa B6AM3M Auvua, nonoXeHWe 3a npegenamu NNOCKOCTH BpalleHnA
PQEGHEFO UWHCTPYMEHTa U BKNKOYUTE INEKTPOUHCTRPYMEHT Ha OAHY MUHYTY Ha MaKCcMManbHoOe Y4Mcno
obopoTos.

MNospempaeHHble paboyme MHCTPYMEHTLI pa3pbiBaloTed, B bonblWMHCTBE cayYaes, 3a 3TO Bpema KOHTpons.
g) MNpumeHsiiTe cpeqcTBa MHAUBMAYANbHOM 3aWKnTh 4. B 3aBUCMMOCTH OT BbINOAHAEMOMK paboTbi
NPUMEHSAIATE 3aLWMUTHDBIA WWUTOK ANA MWL, 3aLUWTHOE CPEACTBO ANA 133 UK 3aLNTHBIE OYKN.
HacKonbKO yMeCTHO, NPUMEHANTE NPOTUBONLINEBOI PecnUpaTop, CPeAcTBa 3aLMThl OPraHoB CayXa,
3aLMTHBIE NEePYaTKU WK CneyuanbHblii papTyK, KoTopbie 3awMuaoT Bac ot abpasmMBHbIX HacTUL

M YacTul, martepuana. [hasa DONHHbI 6bITb 3alMUieHbl OT NeTaouwmx B BO34yXe NOCTOPOHHWX Ten,
KOTOpbIe BO3HMKAIOT NPK BBINONHEHUW Pa3iMyHbIX paboT. MPOTUBONbLINEBOW pecnMpaTop AW 3aluTHanA
MaCKa OpraHoB OblXaHWA JONKHbI 33epHUBaTh BO3HUKAKOWYIO npyu paboTte nbink. [1pogomKuTeNnsHoE
Boa,qeﬁcrsue CUNBHOFO WYMa MOMET NPUBECTHU K NOTEPe ChyXa.

h) Cnegure 3a Tem, uTobbl BCe ML HaXoAWAUCE Ha BeaonacHom paccTtoaHuK K Bawemy pabouemy
yuactky. Kaxpaoe nuuo B npesienax pabouero yuactka AOMKHO MMETb CPEACTBA MHANBUAYANLHOM
3awWmThl. OCKONKK ABTaNN MW PasopBaHHbIX pabo4mux MHCTPYMEHTOB MOTYT OT/IETETb B CTOPOHY M CTaTb
NPUYUHOW TPABM TaKMKe W 33 Npeaenamu HenocpeacTseHHoro paboyero yyacTka.

i) [lepkuTe 3NEKTPOMHCTPYMEHT TONBKO 33 U30NMPOBaHHbIE NOBEPXHOCTU PYKOATOK, ecnu Boi
BbinosHAETe paboThl, NPX KOTOPLIX PAGOYMA MHCTPYMEHT MOXKET NONACTb HA CKPBITYHO 3NIEKTPONPOBOAKY
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WAK Ha COBCTBEHHDIW LWHYP NOAKAIOYEHMA NUTaHMA. KOHTAKT C TOKOBEAYLLMM NPOBOAOM CTaBUT Nog,
HaNpPAMEHWe TaKKe METANIMHECKME YaCcTH INEKTPOMHCTPYMEHTA W BEAET K NOPAKEHUIO INEKTPUYECKUM
TOKOM.

j) AepuTe WHYP NOAKNIOYEHMA NUTAHMA B CTOPOHE OT Bpawalouweroca paboyero MHcTpymeHTa. Ecnm
Bbl noTepseTe KOHTPOAL Had MHCTPYMEHTOM, TO WHYP NOAKMOYEHMA NUTAHWA MOXKET BbiTk NepepesaH
WK 3aXBaYeH BPalaoULeca YacTbio M Balla KUCTb MKW PyKa MOMET NONacTb NOA BPalWwaoLwmncs paboymi
WUHCTPYMEHT.

k) Hukoraa He BbINYCKAWTE 3NEKTPOMHCTPYMEHT M3 PYK, NOKa pabouMii MHCTPYMEHT NONHOCTBIO HE
OCTaHOBMTCA. Bpawaiowmiics pabounii MHCTPYMEHT MOMKET 3aLEennTLCA 338 ONOPHYIO NOBEPXHOCTL U Bbi
MOMeTe NOTEPATE KOHTPOb Hag, 3NEKTPOUHCTPYMEHTOM.

1) BeikAlo4aiTe 3NEeKTPOUHCTPYMEHT NPM TPAHCNOPTUPOBaHMKU, Bawa ogexaa moeT BbiTe cAy4aiHo
3aXBayeHa BPaLLAOLLMMCA PaboUMM MHCTPYMEHTOM M NOCAEAHWMIA MOKET HaHecT Bam Tpasmy.

m) PerynsapHo o4MLLaiTe BEHTUNALMOHHbIE Npopesw Bawero sneKTpouHCTpymMeHTa. BeHTuaatop
ABUraTensa 3aTArMBaeT MblAb B KOPNYC ¥ 6oNblUOe CKONMeHWe MeTanIM4yecKomn Nblnv MOXMEeT NPUBECTH K
3NEKTPUYECKOI ONAaCHOCTH:

n) He nonb3yiTech 3NEKTPOMHCTPYMEHTOM B6AU3M roploumMx matepuanos. McKpbl MOrYT BOCTINAMEHWUTE
3TK Matepuans,

o) He npumeHsaiiTe paboyne MHCTPYMEHTBI, Tpebylowme NpUMeHEHME HUAKMX OXNAXKAAOLMX CPeacTs.
MpumeHeHWe BoAbl MK APYTUX MUAKUX OXNSKAIIOLWMX CPEACTE MOMKET NPUBECTU K NOPaKEHUIO
3NEKTPOTOKOM.

2) OBPATHbIW YOAP M COOTBETCTBYIOLWME NPEAYNPEXAAIOLME YKAZAHUA

* OBpaTHLIW yAap 2TO BHE3aMNHan peakuma B pesynsTate 3aeaaHua uan BAoKMpoBaHMA BpalLatoweroca
pabouero MHCTPYMEHTA, Kak To, WandoBansHOro Kpyra, wandosansHOW Tapenku, NPOBOACUYHOM WETKK

W T. A:. 3aegaHune v BhokMpoBaHWe BEAET K pe3KoMy ocTaHoBY pabodyero MHCTpyMeHTa. Mpu 3Tom
HEKOHTPOAMPYEMBII 3NEKTPOUHCTPYMEHT NPUXOAUT B ABUKEHWE B HAanNpaBneHuK, MPOTUBOMNONOMHOM
HanpaeAeHMIo BpaLEHMA paboyero MHCTPYMEHTa B MecTe BNoKMpOoBaHKA.

* Hanpumep, ecnu wandoBanbHLIA KPyr 3aect unu 3abnoKupyeT B AeTanK, To KpomKa WandoBsanbHoro
Kpyra, KOTOpasa NOrpyKaeTca B feTab, MOMET Bpe3aThCs B AeTaNb, Kpyr ByaeT 3aTOPMOMKEH U B pesynsTaTe
BbICKAKMBAET U3 AeTanu WKW BO3HMKaeT 0BpaTtHbIi yaap. Mpu atom WnrdoBanbHbIN Kpyr ABUKETCA Ha
onepaTopa WAW OT Hero, B 3aBUCMMOCTHM OT HanpaBNeHWA BpaLULeHua Kpyra Ha mecte BaokuposaHmsa. Mpu
3TOM WAKMGOBANLHBINA KPYr MOMET Pa3noMaTsCs.

» ObpaTHbIW yoap ABNARTCA CNeACTBMEM HENPaBUIBHOrO MCNONL30BAHWA NeKTPOWHCTPYMEHTA MK
owwnbkKn onepatopa. Ero MoXHO NpeaoTBPaTUTL NOAXOAALMMK MEPAMU NPEAOCTOPOKHOCTH, ONUCAHHLIMK
HUME.

a) KpenKo AepmuTe 3INEKTPOUHCTPYMEHT U 3aiiMUTe Balivm Tenom U pyKamu nonoXeHue, B KOTOpom Bbi
MOXeTe NPOTUBOAEHCTBOBaTL 06paTHbIM cunam. Mpu HanMYKUK, BCEraa NPUMMEHARTe AONONHUTENbHYIO
PYKOATKY, 4TO6bI KaK MOMHO Ay4lUe NPoTMBOAEHCTBOBaTL 06paTHbIM CUAaM MK PEaKLMOHHBIM
MoOMeHTam npu Habope obopoTos. OnepaTtop MOMET NOAXOAALUMMKN MEPAMK NPELOCTOPOKHOCTU
NPOTUBOAENCTBOBATL OOPaTHLIM M PEaKLMOHHBIM CUNam.

b) Bawa pyKka HMKOrga He Aom#KHa bbiTe B61M3M Bpauwatowweroca pabo4ero nHcTtpymenTa. lMNpw obpaTHom
yaape pabo4uii MHCTPYMEHT MOMKET NOUTH No Bawen pyke.

c) flep®uTecs B CTOPOHE OT y4acTKa, B KoTopom npu o6patHom yaape Gyaer aeuratbea
3NEeKTPOMHCTPYMEHT. ObpaTHbIi yaap BeAeT 3NEeKTPOUHCTPYMEHT B NPOTUBOMNONOHKHOM HanpaBAeHUK K
OBUMKEHWIO WNKMPOBANLHOTO Kpyra B MecTe BNOKMPOBaHUA.

d) OcobenHo ocTopoXKHo paboTaiiTe Ha yrnax, OCTPbIX KPOMKaXx M T. 4. NpeaoTBpalLaiiTe OTCKOK
paboyero MHCTPYMEHTa OT AeTanu U ero 3aKNMHUBaHUe.

Bpauwatowmiica pabo4nii MHCTPYMEHT CKNOHEH Ha yraax, OCTPbIX KPOMKAX M NPY OTCKOKE K 3aKNMHMBAHKUHD.
370 BbI3bIBAET NOTEPIO KOHTPOAA AW 06paTHbLIK yAap.

e) He npumeHsiiTe LenHbie nuabl unu 3ybyatble NUAbHbIE NOAOTHA. TakKe paboune MHCTPYMEHTLI YacTo
CTAHOBATCA NPUYUHOI 0BpaTHOrO yaapa UK NOTEPU KOHTPOAA Hag, 3NEKTPOUHCTPYMEHTOM.

3) CNELUMAMBbHLIE NPEAYNPEXQAIOLLME YKASAHMA NO WAWPOBAHUIO U OTPESAHUIO

a) MpumeHAiiTe JONYLEHHbIE UCKIOYUTENbHO AnA Balero aneKTpoMHcTpymeHTa abpasusHble
MHCTPYMEHTbI M NPeAYCMOTPEHHbIe O/1A HUX 3aLMTHbIE KONNAKK. AGPasMBHbLIE MHCTPYMEHTbI, HE
npeaycMoTpeHHbIe ANA ITOr0 INEKTPOMHCTPYMEHTA, He MOryT BbITh [OCTaTOMHO IKPAHWPOBaHbLI U HE
BesonacHbl.
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b) 3awuTHBIN KoANak AoMKeH 6biTb HAAE)KHO 3aKpen/ieH Ha ANEeKTPOUHCTPYMEHTE W HACTPOEeH TaK,
ytobbl AgocTMranack Hambonbiuasa creneHb 6830NacHOCTK, T. €. B CTOPOHY oneparopa A0MXHa BbiTh
OTKPBITa KaK MOMHO MeHbLUAs YacTb abpasMBHOro MHCTPYMEHTA. 3aLUUTHBIA KONNaK AOMKEH 3aWMILATE
OnepaTopa OT OCKONKOB ¥ CAY43aWHOTO KOHTaKTa ¢ abpa3uBHbIM MHCTPYMEHTOM,

c) A6pasMBHbIE MHCTPYMEHTDI AONYCKAETCA NMPUMEHATD TONBKO ANA peKoMeHayembix pabor.
Hanpumep: Hukoraa He waudyiiTe BOKOBOW NOBEPXHOCTLIO OTPE3HOMO AMCKa. OTpesHble SUCKM
nNpeaHasHa4YeHbl gNA chema matepuana KPOMKOW.

Bokossie cunbl Ha 3ToT abpasuBHbLIA MHCTPYMEHT MOTYT CIOMAaTb €ro.

d) Bcerpa npumeHsiiTe HenoBpexaeHHble GpnaHUesbie raliku ¢ NpaBUNbHBIMKU pazmepamu U Gpopmoi
AnA ebibpadHoro Bamu wandoBanbHOro Kpyra.

MpaBunbHbie GpaHUbl ABAAKOTCA ONOPOH ANA WAWDOBaAEHOTO KPyra U YMEeHbLUaT onacHoCTb ero
nonomru. ©naHLbl ANA OTPE3HBIX AUCKOB MOTYT OTAWMYATLCA OT dnaHUeB ANns WAMdGOBaNbHbIX KPYroB.

e) He npumeHsAHTe M3HOWEHHbIE WAKMGOBanbHbIe KPpYrv 60bLWKX INEKTPOUHCTPYMEHTOB.
LLinndpoBantHble Kpyru 4na 6oAbLWKMX 3NEKTPOUHCTPYMEHTOB U3rOTOBNEHLI HE A/1F BbICOKMX CKOPOCTEl
BpaLEHWA MaNeHbKUX INEKTPOMHCTPYMEHTOB U X MOXET pa3opBath.

4) DONONHUTENbHbLIE CNELMANBHBIE NPEAYNPEXAAOLLWE YKA3AHUA

a) MpepgoTepauiaiite BNOKMPOBAHME OTPEIHOTO AMCKA M 3aBbILIEHHOE YCUMe npuKaTua. He
BbINOAHAWTECAUILIKOM rNy6oKue pesbl.

MNeperpy3Kka OTPE3HOTO AWCKA NOBLIWAET HArpy3Ky U CKNOHHOCTB K

NepeKalnBaHnIo MK BNOKMPOBAHMIO AMCKA M 3TUM BO3MOMHOCTL 0BpPaTHOTO yaapa MW NOAOMKM
abpa3uBHOrO MHCTPYMEHTA.

b) ByabTe ocTOpOMHbBI Nepes 1 33 BPALLAOLMMCA OTPE3HbIM SUCKOM. Ecv Bbl BeieTe OTpe3HOW AWNCK B
Aetanu ot cebs, To B cyyae 06paTHOrO yAapa 3NeKTPOUMHCTPYMEHT MOXET C BpaLLaloWUmMes JUCKOM
OTCKOYMTL NpAMo Ha Bac.

c) NMpK 3aKNMHUBAHUKM OTPE3HOFO AUCKA UMW NPU NEpepbiBe B paboTe BLIKAOYANATE INEKTPOMHCTPYMEHT
W AaiiTe ANCKY CNOKOIWHO OCTaHOBUTCA. HUKOrAa He NbITaiTeCch BbIHYTh ellie BPaLLaloLMACA OTPEe3HO|
OMCK U3 pe3a, Tak KaK 3T0 MOMeT NPUBecTH K obpatHoMY yaapy. YCTaHOBUTE M YCTPAHWUTE NPULYUHY
3aKNWHWUBAHMA.

d) He BKkniouyaiiTe NOBTOPHO 3NEKTPOMHCTPYMEHT NOKa abpa3nBHbIif MHCTPYMEHT HAXOAMTCA B AeTanu.
Jaiite oTpe3HOMY AUCKY Pa3BUTb NOAHOE YUCNo 060pOoTOB, Nepes TeM Kak Bbl OCTOPOMHO NPOAO/IKUTE
pe3aHue. B npoTUBHOM Cyyvae AMCK MOMET 33eCTb, BbICKOYMTL M3 AeTaNM MAWU Bbi3BaTb 0BpaTHbIN yaap.
e) Mantbl unmn Gonblwme AeTany AONHKHBI HABEHKHO NEXKATD H3 ONOPE ANA CHUKEHMA ONACHOCTH
obpaTHOro yaapa npy 3aKNMHUBAaHUM OTPE3HOTo AMcKa. Bonbluve getanu moryT nporubaTbes nog
cobcTBeHHbIM BECOM. [leTanb A0/KHA NeKaTb Ha 0 Nopax ¢ 0 6enx C TOPOoH, K ak B 6u3u p e3a, Tak m n o
Kpasm.

f) ByabTe 0co6EHHO OCTOPOXHLI NPYU BbINONHEHMA PE30B C NOTPYHEHWEM B CTEHbI MW HA APYTUX He
NPOCMaTpPUBaBMBbIX YHacTKaX. [1oTpyKatoLMIACA OTPE3HOW AWCK MOMET NPKU pe3aHu ra3onposoga unm
BOAONPOBOAA, SNEKTPUYECKMX MPOBOAOE UK APYrMX 0BLEKTOB NpUBECTH K 0BpaTHOMY yaapy.

5) CNELMANBHBIE NPEAYMPEXOAIOWNWE YKASAHUAANA WNWGOBAHUA HAXKOAYHONW BYMATOMH
a) He npumeHsiiTe wandoBanbHbIE MNUCTbI C 3aBbILIEHHBIMM PAa3MEPaMHM, @ CIeAyHTe AaHHbIM
WM3rOTOBMTENSA MO pasmepam WwandoBanbHbIX NUCTOB. LLindoBanbHbIe NUCTbI, BLICTYNAKOLME 33 KpaK
WAndOBANLHOM TapenKkmn, MOTYT CTaTb MPUYMHOIN TPABM M BAOKMPOBAHMWA, PBATLCA MW NPUBECTH K
obpatHomy yaapy.

6) OCOBbIE NPEAYNPEMOAIKOLLME YKASAHUALA PABOT C MPOBO/TIOYHLIMM LLETKAMM

a) YyuTbiBaiiTe, UTO NPOBO/IOYHbIE LLETKW TEPAIOT NPOBO/IOKU TAKMe U NPWU HoOpManbHow pabore. He
Neperpy)<aiiTe NPpoBONOKMU YPE3IMEPHBIM YCUAUEM NPUKaTUA. OTNETAIOWME KYCKW NMPOBONOKWA MOTYT
NErKO MPOHWKHYTL YEPE3 TOHKYIO OGEMY M/UNK KOMKY.

b) Ecau pns pa6oTbl peKOMeHyeTcA MCNoNb30BaTh 3aLMTHbIM KONMaK, TO UCKAIOYATe BO3MOXKHOCT
CONPUKOCHOBEHMUA NMPOBONOYHOM LETKM C KOANAKOM. TapensyaTtsie U YalleyHsble WeTKU MoryT YBENUYUTL
CBOI AMameTp Nog AeMCTBUEM YCUANA NPUMKATUA U LEHTPUdYTanbHbIA Cun.

OBLLEE

* MUcnonb3yiite AaHHbIA MHCTPYMEHT TONBKO ANA CYXOro WandoBaHua/pesku

» icnonb3yiiTe TonbKo dbAaHLbl, NOCTABAREMBIE C UHCTPYMEHTOM

¢ AHCTPYMEHT Henb3s UCNoNbL30BaTL MLEAM B Bo3pacTe Ao 16 net

* MNepep perynMpoBKONH UM CMEHOW NpUHaaNeXHocTeil 06A3aTensHO BbIHBTE BU/IKY U3 CETEBOM
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poO3eTKu
HACAIKW

* Maxpro obecneuunsaeT HagéxHylo paboTy MHCTPYMEHTa TONBKO NPKU UCMONb30BaHUK COOTBETCTBYIOLLEN
OCHACTKM, KOTOPYIO MOMXHO npuobpectu y Bawero gunepa pupmsl Maxpro

* Mpw ycTaHOBKE/MCNONL30BaHUM HacadoK He oT dupmbl Maxpro, cobntogaiTte MHCTPYKLIMK
COOTBETCTBYIOLLErO 3aB0Aa-U3rOTOBUTENA

* He gonyckaeTcA NpUMeHeHue Kakux-1mMbo NepexoaHWUKOB O/1A YCTaHOBKM WAWPOBANbHbIX/ OTPE3HbIX
KpYros ¢ oTBepcTMAMK Bonbluero guamerpa

* 3anpeLuaeTca NPUMEHEHWE HACAA0K € “myxum” oTBEpCTEM MeHbLuMM, Yem M10 x 16 mm
UCNONb30OBAHWUE BHE MOMELLEHUA

* [loAcoeaMHUTE MHCTPYMEHT Yepes npepbiBaTenb HaNpAXEHUA B Cy4ae KOPOTKOro 3ambikaHua (FI) ¢
MaKCUManbHbIM NMycKoBbiM ToKom 30 mA

MNEPEA UCNONIb30OBAHUEM

* [lepeg Mcnonb3oBaHWEM UHCTPYMEHTa B MepBbiii pas peKOMEHAYEeTCA NoAYYUTh MPaKTUHEecKyIo
nHdopmaumio

* He obpabarbiBaiite maTepuans! ¢ coaepkanmnem acbecra (acbecr cumtaerca KaHueporeHom)

* Ucnonb3yite nogxoaALuMe METaN/IOAETEKTOPS! AR HAXOKAEHUA CKPLITLIX NPOBOAOK CHaBKeHUA UK
HaBeguTe CNPaBKy B MECTHBIX NPEANPUATUAX KOMMYHaNbHOTO XO3AMCTBA (KOHTaKT C 3/1eKTPONPOBOAKON
MOMET NPUBECTU K NOMKapy W 3NeKTPUYECcKoMy yaapy; NOBpeXKAeHME ra3onpoBoaa MOMeET NPUBECTH K
B3pbIBY; NOBPEMAEHWE BOAONPOBOAA MOMKET MPUBECTU K MOBPEXABHUIO MMYLLECTES MW BbI3BaTh
aNeKTpUYECKUid yaap)

* [blAb OT TAKWX MAaTepWanos, KaK CBMHLIOBOCOAEPIKALUAA KPacKa, HEeKOTopbIe NOpoAbl Aepesa, MUHeparbl
W METaNA, MOXeT BbiTb BpeHa (KOHTaKT C TAKOM NbILI0 MK ee BAbIXaHWE MOMKET CTaTb MPUHMHOWM
BO3HMKHOBEHMA Y ONepaTopa MAKM HaxoAALWMXCA PAAOM AWLL aNNePrUYECcKMX PeakLnii u/ nan
pecnupaTopHbix 3abonesaHwnit); HageBaKTe pecnupaTtop M paboTaiTe ¢ NbIeYAaNALWMM YCTPOUCTEOM
Npy1 BKAKOYEHUN MHCTPYMEHTA

* HekoTopbie BUABI NbIAKM KNACCUPULMPYIOTCA Kak KaHLeporeHHsie (Hanpumep, oybosaa unu Bykosas
NbiNk), 0c0BEHHO B coYeTaHUM ¢ A0BaBKamMM 4/1A KOHAMLMOHMPOBaHWA APeBEeCHHbI; HajeBaiiTe
pecnupatop v paboTaiiTe ¢ NbiNeyAanfAoWMM YCTPOUCTBOM NP BKAIOYEHUM MHCTPYMEHTA

* CnepyiTe NpUHATLIM B Balleil cTpaHe TpeboBaHMAM/ HOPMATHBAM OTHOCUTENIBHO NbIAW ANA TeX
Matepuanos, ¢ KoTopbiMK Bbl cobupaeTecs paboTate

* bygsTe 0cobeHHO OCTOPOXHbI NPK NPOPE3LIBAHUK NPOEMOB B HECYLUMX CTEHAX (NPOembl B HECYLINX
CTeHax pernameHTHpYIOTCA 3aKOHOAATeNbCTBOM KaXK 40 OTAeNbHOI CTPaHbl; 3 TW N paBuAa cnegyet
cobnogats B ntobom cnyyae)

* 3aMuTE 3aroTOBKY, ECNW ee Beca HeAOCTaTOMHO A8 YCTOMYMBOCTH

* He 3aumaiiTe MHCTPYMEHT B TUCKaX

* Mcnonb3yiiTe NONHOCTBIO pasmoTaHHble U Be3onacHble YANMHUTENM, pacCHUTaHHbIe Ha TOK He meHee 16
ABO BPEMSA MCNONb30BAHUA

* [Ipouecch! BKAIOYEHWA Bbi3bIBAIOT KPATKOBPEMEHHOE CHWMMEHWE HanpAMEeHUs; Npu HebnaroNpUATHLIX
YCNOBWAX B CETU MOMET BO3HUKHYTb OTpULIAaTENbHOE BAMAHKE Ha apyrve npubopsl (npy MmnegaHce cetn
meHble, Yem 0,104 + j0,065 Om, Kakne-nMbo HapyLIeHWA HE OXMUARKOTCA); 33 Pa3bACHEHUAMM NPOCHM
06paTUTLCA K OPraHU3aLMAM - MOCTaBLUMKAM 3M1EKTPO3HeprM B Baliem pervoHe

* [p1 NOBPEKAEHWW MKW Pa3pe3aHi CeTeBOro WHypa BO Bpems paboTbl He NpuKacainTeck K Hemy, v
HemeANeHHO BbIHbTE BU/IKY M3 PO3ETKW; HAKOTAA HEe MCNOb3YIHTE MHCTPYMEHT C NOBPEMAEHHBIM
npoBoOAOM

* B cnyuae noboil aneKTPUYECKON MAKN MEXAHUYECKOW HEUCNPABHOCTN HEMEAIEHHO BbIKAOYUTE
MHCTPYMEHT W BbIHETE BU/IKY U3 PO3ETKU

* B c nyyae N pekpalleHuna aneKTpocHabxeHua, nubo Npu cny4aitHoM BbINageHUM BUAKKU M3 PO3ETKHM,
pa3bnokunpyiite BoIKAOYATENL ANA NPeAOTBPaLLEHNA HEOKNAIHHOTO BKIKOYEHNA

MNOCNE UCNONL30OBAHWUA

* [locne BbIKMIOYEHMA MHCTPYMEHTA HMKOTAa He NbiTaiiTeCch OCTAHOBWTL BpalleHne Hacagok
NpUNOKEHUeM NoNepedHor cubl

MAPKHUPOBKA
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MpoYMTaTE MHCTPYKLMIO WcnonbayiiTe CpeacTaa 3aluThl yileH

He BbibpacbiBaiiTe cTapblie npubopsl B

[BoitHan n3onauma L
GbITOBOW Mycop

MoanyicTa, OTKAKYWUTE NUTaHKE

HocuTe 3aLiMTHBIE OYKK
nepeg, obcnyMunBaHmem

A MpeaynpexaeHue @ HocuTte pecnnpatop
malh

MHCTPYKLIUA MO SKCNJIYATALIA

YcTaHOBKa PYy4KW MOMET Bbl3BaTb Tpaembl (Puc. 1)

HuKoraa He 3aHMMaNUTeCh YCTaHOBKOM \ CHATUEM PYYKW, EC/IM YCTPOIMCTEBO BKAIOYEHO B PO3ETKY.

Pyuka yrnoBoi wnvdosanbHOM MallMHKK (1) MmoxeT bbiTb YCTaHOBMEHa B TPE3 pa3sHbIX MO3ULMAX: CNpasa,
BEPTUKANLHO W CAEBa.

AHTUBMBPALMOHHAA AONONHUTENBHAA PYKOATKA

JaHHanA pyKoATKa BKAOYaeT B ceba rubKui 3ByKONOINOWAOWMIA SnemeHT Memay BonTamm u pyKOATKOM
ANA CHUMEeHUA BMBpaLum 1 yeenmdeHua komdbopTa.

Ycr aHoBKa npegoxpaHuTens

1. OCTOPOMHO YCTAHOBMTE 3aMM NPefoXpaHUTeNd Ha WNUHAeNb.

2.MoBepHUTE NPEAOXPAHNUTE/NL TaK, YTOBbI OTKPBLITLIE YACTH ANUCKa BbIAN Kak MOMKHO 4aNblue OT PYKOATKM,
MoHTaX BUCKa MOMET BbI3BaTk TPABMbI

OCTOPOXHO, UCMONL30BAHHBIA AUCK MOKET BbITh OUYEHbL ropAYMM!

1.BbIHbETE BUAKY M3 PO3ETHU.

2. HamuTe 1 yaepmmBaiTe mexaHuam BN0KMPOBKM WNUHAENA.

3.0TBMHTUTE raiku GNaHLa KAYeMm.

MonTak pesku, wnndposku u nonuposku gauckos (Puc. 3) (Puc. 6)(Puc. 7)

3T AMCKM HE BXOAAT B KOMNAEKTALMIO NPOAYKTa. AuameTp MCnonb3yemblx AUCKOB HE MOMET NpesbilaTth
100 mm. JonycTman CKOPOCTb, YKa3aHHaA Ha AMCKax AoNHHBI BbiTe Bonblue, Yem makcumanbHan,
CKOpPOCTEL Balued yrnoBoi wandosanbHOW MalluHb! (CM. TEXHUYECKUE AaHHbIE),

1. Ycranosute pnaney C Ha wnuHaens DkaHaBKoW Bnepes, u NOBEPHUTE ero, NoKa OH He 3apUKCMpPYeTca Ha
MecTe U HageXHOo CAAET Ha WNUHAeNb.

2. NMonoxute anck Ha ¢naxed, C ¢ BbINYKNOCTLIO Bepea,

3. B 3aBMCMMOCTM OT TMNA AMCKA, 3aKpyTUTE raitky dnaHua B Ha WnuHAenb, KaKk NOKa3aHo B CAeayOLWMX
undpax:

- lWnudoBanbHbIM OUCK BNA TONCTBIX WAKMGOBANbHBIX AUCKOB, BbiCTynatowme Kkonbua E raiiku ¢naHua B
[LONMKHbI MONACTL B OTBEPCTMA AWUCKOB.

- OTpesHbie AUCKK

[n# TOHKMX OTKIIOYEHWE AUCKOB, BbicTynatowwme E raiikv dnanua B 4omwHbl BbiT HanpasneHs! Hapyky.
-Adnck peskn

[nA TOHKUX AWMCKOB Pe3KM, BeicTynatowme raiikuE dnaHua B fonkHb! BbITh HanpaBneHb! HAPYKY.
4.HammuTe 1 yaepRueainTe mexaHusm 610KMPOBKK WnKHAENA (2) Ha BEpXHEN CTOPOHE YCTPOCTEa.
3ataHKUTe raiky ¢pnaHua B kaloHom,. 3aTem OTNYCTUTE MexaHn3m BNOKMPOBKK WNKUHAeNA,

5. NpoeepbTe, cnocobeH Nv AWCK cBOBOAHO BPaLWATLCA C NPeaoXpaHuTenem

6.[lepuTe YCTPOMCTBO NOAanblle OT CBOEro Tena. BeraBbTe BUAKY B PO3ETKY, BKAOYMTE YCTPOMCTBO U
fpaiiTe emy nopabotats B TeueHune 30 cekyHg 6e3 Harpy3ku. BoIHETEBUARYUNPOBEPLTENIOTHOCTENOCaAKMAMN
CKa.

BrnatoyeHue / BoikntoyeHue (Pvc.5)

Buumanme!

MNepepn Tem, Kak Ha4aTb paboTy C ABYPYHHOMX YrI0BON WAMPOBANBHOW MALIWHLI, NPOBEpPLTE, YTO
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HanpAXEHMWE, YKa3aHHOE Ha MapKUPOBKe YrNoBoM WAMbOBaNLHON MaLLIMHLI COOTBETCTBYET MMEIOLLEMYCA
HanpAMeHWem CeTKM, MNocne BbikAYeHWA NpMbopa AWCK NPOADAKMUT BPALLLATLCA eLULE HECKO/IbKO CeKYHA.
MopoxanTe, Noka abpaszvBHOK AUCK HE OCTAHOBUTCA Nepes Tem, Kak NonoMuTs YCTPOWCTBO.

Brnioyenne

1.BcTaBbTe BUAKY WHYPA NUTAHMA B NPaBUALHO YCTAHOBNAEHHYIO PO3ETHY.

2.Hasmmure KHonky 6esonacHocTu (4), a 3atem On / Off(3).

BoiknoyeHue -

OTtnycTuTe KHonky On/Off(3).

Perynuposka npegoxpauutena (Puc. 2)

[Ona perynpoBaHua yraa 3alyMTHOTO KOXYXa, Haneso BpalaTh BUHT Ana ocnabnenus bonta, perynuposath
YroN 3aWMTHOTO KOMYXa, NOTOM Hanpaeo Bpauwate 60T, kpenuts BonT.

Mpumeuanue:

Ecnu Heobxogumo, TO Bbl OMHKHBI NPEKPaTUTL paboTy Ans Toro, YTobbl OTPEryAnpoBaTL NONOMEHUE
npegoxpaHuTend.

LilnudoBKa 1 nonnupoBKa

"WandosaHka" 03HauaeTpaboTy C NOBEPXHOCTLIONPU NMOMOLLY OYeHb FPYBOro MHCTpyMeHTa (Hanpumep,
HaNWABHUK MW HaxaauHor Bymaroi). Mpw wandoske, bonblioe KonMYecTBo matepuana yaanaerca.llocne
3TOTO € NOBEPXHOCTLID MOMKHO paboTaTe ¢ Bonee MArKMM MHCTPYMEHTOM.

1. YcTaHOBWUTLCOOTBETCTBYHOLUMAAUCK.

2. BKawouymTe yCcTpoicTEBO M aakite emy nopaboTtate 6e3 HarpysKku.

3. HaknoHWTE YCTPOWCTBO, TaK YTO, 4TOBbLI AMCK HaxoaWTca nog yrnom 150 k obpabaTeiBaemomy matepuany.
TaK Bbl 4OCTUTHETE NYYLIKMX PEe3YNLTATOR Ha 3TOM 3Tane W 3alMUTUTE YCTPOWCTBO OT NeperpysKu.

4. PaboTaiiTe ¢ NOBEPXHOCTLIO, pABHOMEPHO BPaLUan yCTPOUCTBO.

Monnposka

1.CHUMUTENPEAOXPaHUTENb

2.YcTaHOBWUTE NONNUPOBOYHBINA AUCK.

3.BkntoyuTe YCTPOMCTBO M AaiTe emy nopabotats 6e3 Harpysku.

4.MonvpyiTe NOBEPXHOCTb PABHOMEPHbIMM KPYrOBbIMM ABUHEHWAMM

Peska

OnacHOCTbNOAYy4YeHUATPpaBMbl!

Mpn UCNONB30BAHUKN PEMYLMX AMCKOB, OCKONKK MOTYT OTCKOYMTL OT PEMYLLErO ANCKa BO BPEMA PE3KM.

- Mpw peske, Mmbl peKOMEHAYEM MCNONb30BaTh CNeUManbHblid 3aLUTHBIA KOMYX.

BbICOKMIA pUCK Nony4YeHuA TpaBm!

KYCOUKM pexyLLmMx AMCKOB MOFYT OTCKOYMTL OT AUCKAC OYeHb BLICOKOWM CKOPOCTLIO.

- He okasbisaiite BoKOBOE AaBNEHWE HA AWUCK NPU pesKe.[IUCK MOMKET HaKNOHATBCA U NONHYTh.
1.CHMMWTE3ALUTHBIMKOMYX

2.HapeHbTe3alNTHbIA KOMYX

3.YcTaHOBUTE pPemyLLMiA AUCK

4.BKNtouMTe YCTPOWCTBO M AaliTe emy nopaboTtath be3 Harpysku,

5.0epwute moTopHei 6ok nog yrnom 30 0 go 45 0 k obpabaTtbiBaemomy maTepuany.

6.MeaneHHo M paBHOMEPHO 3anNyCTUTL AUCK NO HAa3HAaYeHHOMW NMHUK cpe3sa.

OYUCTKA U yXO.4

MNepepg Havanom nobbix paboT ¢ cCamum YCTPOMCTBOM, BbITaLLMTE BUAKY M3 po3eTu, B uensx besonacHoi
¥ NpaBuAbHOM paboTbl, BCErga AepHUTe YCTPOWCTBO U BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTMA YMCTBIMK. B
IKCTPEMANbHBIX YCNOBUAX TPYAA YCTPOWCTBa Npy paboTe c MeTannom, TOKONPOBOAALLAA Mblb MOMET
HaKanAWBaTLCA BHYTPW. 3alUUTHAA U30AALWA YCTPONCTBA MOKET YXYAWNTLCA: Mcnons3o8aHue
CTaLMOHAPHOW CUCTEMbI BEHTUAALMKM WM YCTAHOBKM 33LMTHOTO OTKAO4eHuA (Y30) pekomeHayeTcs B
Takux cnyyasx. Moxanyicra, XpaHUTe PYKOATKY U akceccyapbl 6eperkHo. Ecaun ycTpoicTBO BbiiaeT U3
CTPOA, HECMOTPA Ha BepeHble METOAbLI XpaHEHWA 1 SKCNAYATaUWM, DEMOHT A0AMKHbLI OCYLWECTBAATLCA B
aBTOPM3MPOBaHHbIX CEPBUCHBIX LeHTpax Maxpro.

OXPAHA OKPYIKAIOLLEN CPEAbI
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He BbiKMAbIBAHTE 3NEKTPOMHCTPYMEHT, NPUHAANEKHOCTH U YNAKOBKY BMecTe ¢ 6bITOBbIM mMycopom

- BO MCNONHEHWE eBPONeickoi aupekTussl 2002/96/EC 06 yTMAM3aLUW OTCAYKWUBLLErO CBOWM CPOK
INEKTPHUHECKOTO U INEKTPOHHOTO OﬁOpVAOBaHHH W B COOTBETCTBHUKA C ,ﬂ,eﬁCTBVK)LIJ,MM 3dKOHOAATENBCTBOM,
YTUNM3aUMA 3NEKTPOMHCTPYMEHTOB MNPOU3BOAMTCA OTAENbHO OT APYTrMX OTXOA0B Ha NpeanpuaTHax,
COOTBETCTBYHOLLMX YCAOBUAM SKONOTMYecKoit BesonacHocTn

YCTPAHEHWE HENONALOK

MNoseneHWe HEMCNPABHOCTH

BO3MOMHBIE NPUHMHBI

PeuieHne

MalumuHa He paboraer

Bunka He BcTaguna B PO3EeTRY
MUTaHKA

Po3amKHyTan Lenb NUTaHKs

BoccraHoBKTE NUTaHMe

BcrasbTe BUAKY B PO3ETKY NUTaHKUA

NoarNHO4YeHUA

Mepexntoyarenb He BKAKOYWA

BrAtoyuTe nepexntoyatens

MNOXOW KOHTaKT nepexknyaTena

BAOK MArKOro nycka noepemaeH

nepeknlouatent

ﬂonpocme cneumanmcTa sameHnTb

MonpocwTe cneumanycra 3ameHuTsL
6nok mArkoro nycka

KaTywka cTaTopa uauv potopa
neperopena

MonpocuTe cneuuanucToB 3aMeHUTs
cTaTop Wau poTop

CoegMHUTENBHOE MECTO crartopa
OTKAOYMUACA

ﬂonpocme cneuuanucTose cHOBa
CBapuTb WAW BCTABUTb

YronbHan WeTKa He conpuKocHeTcA
c npeobpazoeartenem

3aMEHWTE YroNbHYIO WETKY

3aTAMKHOM 3aNycK MalluHBl, He
[OCTUIHET CKOPOCTH ONepaLuum

MexaHW4ecKan 4acTb
BnokuposaHa
HanpsxeHune nutaHua HU3Ko

HIROREPUTE e B IMECKVIOACTD:

HOFI[JOCHTE cneunanucTos

Perynupyiite HanpsseHue nuTaHua

KoHTaKT nepexknioyarens
neperopen

MonpocuTe cneunanucToB 3aMeHnTs
nepexkn4yaTen

WKkpa onepauun maluuHbl
6onbluan

LaeneHune NpyRuHbI YroNsHOW
LETKN HEAOCTaTOUHO

WM3HOC YroNbHOM WETKKU CAMLWLKOM
KOpoT

HICTHY,

CneunanmucT MUIMEHUT YroNBHYIo

CrieuyanicT U3MEHUT YIobHYI0
LLETRY

3aKopa4uBaHue 06MoTKK paTopa
06pa3yeT KpyroBoi oroHs

CrneuuanvucT NPoBEpUT MK M3MEHUT
poTop

3aKopayuBaHue MHeay
KOANEKTOPHBLIMMW MAACTUHAMM
obpazyeT KPyroeoi oroHb

Creumnanuct NPoBEPUT UK UBMEHUT
potop

HanpameHne NMTaHWA CAWLWKOM
BbICOKO

Perynupyiite HanpaMmeHWe NUTaHuA

MNOX0W KOHTaKT YroNbHOM LUETKK
1 npeobpasosatens

3aMEHMUTE YTONBHYIO LIETKY

LLym MalmMHbI CAALLKOM
6onbluoi

HeucnpaBHoCTe B ABUraTene,
Weneso AnA WanboBaHuA,
NOALWKNHWUK NOBPERAeH

MonpocuTte cneunanucTos
NPOBEPUTL MK 3AMEHUTL
ABUraTenb, NOALWLMIHUK

LectepHs noBpexaeHa

MonpocuTe cNeLManncTos 3ameHUTs
LIECTEPHIO UK POTOP

MawmnHa He gocTurHer
HOMMHANLHOM MOLWHOCTH

[Meperpy3ka cxembl U3-33
oceeuleHun, obopyaoBaHune
06LUero HasHa4eHUA UNK APYTUX
ANEKTPHUHECKMX MPOOYKTOB

He ucnonb3yiTte apyroe
obopyaoBaHue obUlero HasHa4yeHua
WK SNEKTPUYECKMX NPOAYKTOB Ha
cXeme, COeAMHALLAA C MaLKUHOW

RU
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Meperpes mallunHbI

Bubpauma mawmHel Bonban

Meperpyska aewratena

He ncnonbayiTe mawuHy npu
neperpyake

OxnamaeHue ABUraTens He NOAHO

] PoTtop nospexaeH

YucTute Nbinb y BbIXOA4a BO3ayxa

MaLKnHbl

MonpocuTe cNeuuanucToB 3ameHUTs
potop

LLlectepHa noepexaeHa

MonpocuTe CrieuUanicToB 3aMeHUTb
LIECTEPHIO MW POTOP ABMUraTENA

MnaTel Ans pesku unu
WAMdOBaAHWA HENPABMUALHO
yCTaHOB/EHBI

CHOBa YCTaHOBWTE MO MHCTPYKLMM
no 3KcAnyaTauum

Mnoxan 3dbdEeKTMBHOCTL PE3KK U
WAndOBAHUA LENA MaLIKHbI

Mnatbl ANA peE3KK UK
WAMPOBAHUA CUABHO
NoBpeXAeHb!

3ameHuTe HOBBIMKW NAKTaMM ana
pesku u wandosaHua
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